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A csillagok éjjel gyultak ki, a lelkek és népek 
erényei sötetségben ragyognak fel. A legnagyobb 
világtorténelemi háborunak sotét, kegyetlen eéjebten 

állank amelyben orosz bolsevista rabszolgaszellem 
és vadság, angol kétszinü hitványság és alávalóság 
küzd a jog és igazság ellen. A háboru furiája végig- 
sepert Iurópán, az egész világon; felkavarta a tenge- 
reket, az Atianti-óceantól a Csendes- -óceánig; mil- 
Hok bagytak el tüzhelyt és mühelyt, ekét és kalapá- 
csot, teleséget és gyermeket s fegyvert fogtak, Meg- 
mozdult a fold, megrázkódott a világ, egyensulya fel- 
borult; jogok, szerződések kötelékei mint cérnaszálak 
szétszakadtak; erőszakos, észnélküli hatalmak vi- 
lágrészeket kényszeritettek és kényszeritenek pele 
a háboruba; Kelet és Nyugat egyaránt leszámolást 
sürget, amelynek meg kell lennie, ha törik, ha sza- 
kad,. Most a nagy világégés zürzavarában job- 
ban cseng fülünkbe mint bármikor az Irás szava. 

Valóban az apokaliptikus harci zugás, zaj, lárma 
ellenére varázsos csengés-bongás, csodálatos zenc 
támad a lelkek millióiban. Ezüstös csilimgelés érces 
hang, harangszó! Megkondulnak a lelkek millói. Ha- 
rangocska, harang minden lélek, de néma a legtetb. 
De nagy viharok idején, amikor orkánok szélvészei 

rézis vágtatnak a világon, akkor megkondulnak. 

ontőberi ájtatosságokon, megkoand a ha- 

rangok, azok az öreg harangok is, amelyek már sza- 

vukat is lelejtettők. Emberek, férfiak, akik gyer- 
mekkoruk óta nem imádkoztak, imádkoznak és fel- 

emelkednek Istenhez. Igen, imádkoznak és rábizzák 

sorsukat Istenre, de nemcsak a magukét, hanem 
azokét is Isten kegyelmébe ajánlják, akiktől elszakad- 

tak, akii messze a harctereken küzdenek s ismét va- 

lóra válik a néhai nagy német császár mondása: 
„Műllicnen tragen euch im betenden Herzen'. Igen, 
most ujra sok sziv lett hivő és imádkozól 

A hivő és imádkozó ember „acéloszlop" s a hivő 
és imadkozó lelkek milliója „ércfal"; mert a hitnek 
szelleme nem lemondásra, hanem cselekvésre, nem 

csüggedésre, hanem kötelességteljesitésre és bizalom- 
ra nevel. Kiemeli a lelket, hogy ura legyen a helyzet- 
nek, s győzzön a munka és küzdelem erejével. Az 
Etenben hivő megérti az Irás szavát, hogy most van 
ideje annak, hogy ugy álljon ellen a támadó rossznak, 
mintha „acélosziop", mintha , ércfal" volna, amint 

azt Jeremiás prófétánál olvasonk: . - . mert én ma 
téged vasoszioppá és réziallá teszlek az egész földön; 
hadakozni fognak ellened, de nem győznek le, mert 
én teveled vagyok, ugy mond az Uri". Isten állitja a 
veszedelmek szinhelyére az erőst, az ő bajvivóját. 

Igy állank mi is most a háboru megpróbáltatásai- 
ban s a feladatunk állami, a helyünket 
nem törni és azután cselekedni, mindent sokszoros 
lélekkel és erővel, Erre az a nagy tudat képesit min- 
ket, hogy e nehéz időkbe Isten állitott bele minket, 
akár büneink büntetése miatt, akár erényeink tüzpró- 

hogy Istennek dicsőségére válljunk. Allani vasosz- 

lopként az itthon lévő egyes embernek, s le 
nem törni; érefallá kovácsolódni millió hivő, 

váltása legyen a tettünk! 

De nemcsak ezt kell megvalósitanunk, hanem 
azt is, hogy még jobban fogjunk össze és a nagy ve- 

elmek sajá átos ihletétől jelkesitve vállveteti zö- 
munkában egymás segitségére legyünk. Isten 

árositja. 

üttmű ködés szellemét idézi fel. 

ségeit tünteti; a tarsadalmat az 
ja meg s az emberek t! tözelebb 

tek, illetve szétugrasztották 

megállani; le 

bája végett. Azért ugy akarjuk megállni helyünket, 

imádkozó léleknek: repülni kifeszitett szárunyal s le 
nem perzselődni a Szenvedés tüzében, ennek valóra- 

szive szerint csak az inádkozk i az imát munká- 

A háboru szelleme vissyebatáeként a mun- 
A há- 

Azután nem szabad elfelejtenünk hogy a külső 
„acélfal" egy-egy „oszlopa", a harcoló katona valóra 
váltja a Szentirás szavait: ,.. életemet magamnál 
többre nem becsülöm" s odaadja azt hitéért, eszmény- 
ért, azokért, akiket szeret, s teszen solgálatot övéinek 
s az emberiségnek. 

Aldozato nélkül nem lehetünk meg mi sem, s 
ha valaki ma áldozatok nélkül akarja életét bercn- 
dezni, az nem érti sem a maga belső világát, sem pe- 
dig a világtörténelem folyását és csak botorul fájdal- 
mas csalódások elé siet. S ezek a csalódások sokkal 

l keservesebbek, mint az áldozatok. Aki pedig áldozato- kat hoz s Isten látogatásait alázatos szivvel veszi, az 
habár könn yekbe lábbadt szemmel, de fölényes sziv- 
vel embernek és kereszténynek bizonyul. 

Hit, erő, áldozatkészség szállj ja meg a lelkün- 
ket ez a belső pacéloszlop"; milió hivő, imádkozó szív 
a belső „érefai", A rosszat mi nem akartuk; a hábo- 
rut Isten megprobáltatásának nézzük és ha rákény- 
szeritettek, megálljuk helyünket. Azért hát csak 
konduljanak meg a lelkek, imádkozzunk, bizzunk, dol- 
gozzunk küzd jün, hogy győzzünk! 

A megbizhatatlan rencia alakulatokat leszerelték, a hajóraj 
szökését megakadályozták, az erődöt es a hadikikötőt 
villamgyorsan megszállták - Az angolszaszok bujtogatasara 
ellenálló elemeket letörték - A francia hajóraj egy része, 

kormánya parancsa ellenére, elsülyesztette magát 
A német vezéri főhadiszállásnak pénteken dél- 

után kiadott harctéri jelentése szermnt a halmuk- 

vidéken a nemet és roman csapatok megsemmisitet- 
egy szovjet lovashad- 

esztály zömét. lobsb üteget ebbel az alkalomból szét- 
romboltak. Többszáz hadifoglyot ejtettek és nagy- 
mennyiségü hadianyagot zsákmányoltak a német 
csapatok. 

A Volga-Don vidéken az ellenség páncélosok- 
kal és gyalogsággal megkezdett összes támadásai 
tegnap is meghiusultak a német csapatok kiváló harci 
szellemén. ötvenöt szovjet páncélest megsemmisitet- 
tek. A zuhanóbombázó repülőgépkötelékek támadásai 
megsemmisitő csapást mértek az ellenségre. A német 
haderő kötelékei a Volgán elsüllyesztettek két moto- 
ros hajót. 

Az ellenség a keleti front középső szakaszán is 
folytatta nagyerejü támadásait. A támadások elkese- 
redett harcok után az ellenségre nézve sulyos veszte- 
ségekkel összeomlottak. A német csapatok százki- 
lencvenkét ellenséges páncélost megsemmisitettek, 

ezek közül egyetlen páncélos hados ztály harrr 
négyet pusztitott el. Harci és zuhanóbombázó r ő- 

Villámszerü gyorsasággal leszerelték 
a irancia haderő megbizmatatlan alakulatait 
A német véderő főparancsnoksága ezenkivül még 

a következőket közli: 
A francia gyarmati területnek a brit és amerikai 

csapatok részérol történt megrohanása után a mémet 

és olasz csapatok bevonultak az addig még meg nem 
szállt Wranciaországba, hogy a francia haderővel 
együttesen megvédjék a brit-amerikai támadók to- 
vábbi tulkapásai ellen. A francia csapatok és pa- 
rancsnokok vállalt kötelezettségeik után, amelyek 
szerint kötelékeikkel beilleszkednek az általános vé- 
delmi keretekbe, Hitler vezér akaratának megfelelően 
a francia haderő nemcsak érintetlen maradt, hanem 

azt részben megerősitették és felszerelték, ezenkivül 
a touloni rendk vül fontos védelmi szakasz a francia 

földközitemgeri flottával, a franciák önálló védelmé- 
ben maradt. 

Időközben a szószegések és magasrangu irancia 
tisztek szökési kisérletei egyre sürübbé váltak. Éppen 
igy felismerhető volt, hogy az együttmüködésre haj- 
landó francia véderőnek az angolszász befolyással 

A német véderő epereeoleagnak a vezéri 
főhadis állásról pénteken délben kiadott különjelen- 
tése közölte, hogy német tengeralattjárók az fiszaki 
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rendszeresen történő uszitása negrebb mérete- 

visszaverésénél a Néván huszonkét bárkát semmis 

me- patok 
! jovagkeresztjéhez a tölgyfalombot adományozta. 

francia véderőnek ez a politikai 

jeges- az ahba teriedő utvonalon 
hajózó ó ellen- l 

gépek jó eredménnyel bombázták az ellenséges páncé- 
los gyülekezéseket, menetoszlopokat és csapatszaállá- 
sokat, ; 

Német csapatok egy ellenséges átkelési kisérlet 

tettek meg. 

Kirenajkában erős ellenséges felderitő csapato- 
kat visszavertek. Tunizia tartományban is eredmé- 
nyes harcok voltak, amelyekben az ellenség nagyobb- 
számu páncélost veszitett. A német és olasz légi köte- 
lékek ellenségés állások, menetoszlopok és hátsó 
utánpótlási vonalak ellen intéztek támadást. Német 
vadászrepülők a Földközi-tenger vidékén öt ellensé- 
ges repülőgépet lőttek le. A németek vesztesége két 
gép volt. 

A brit légierő ezenkivül az Angha körüli vizek 
fölött és a megszálit nyugati terület partjainál még 
hat repülőgépet veszitett. 

Hitler vezér Lascar tábornoknak, az egyik ro- 
mán gyalogsági hadosztály paramcsnokának, ered- 
ményes vezetése és a parancsnoksága alatt álló csa- 

vitéz magatartása elismeréseül, a vaskereszt 

ket ölt és ez az izgatás az utóbbi napokban már Ton- 
lonban a flottánál is teret nyert. Felismerve, hogy a 

magatartása egyre 
jobban veszélyezteti a német és olasz megszálló csa- 
patok biztonságát és aláássa a francia államvezet: 
tekintélyét, Hitler vezér és a Duce az elmult éjtszaka 
kiadták a parancsot Toulon erődjének megszállásá 
a fiancia földközitengeri ilotta tervezett kilutásána 
megakadályozására és a francia haderő megi izhata 
lan korosztályainak leszerelésére. 
Níémet és olasz csapatok a parancsot villámszerü 

gyorsasággal teljesítették és az angolszász befolyá 
sal felbujtott elemek helyenkint elángoló ellentá 
sát csirájában elfojtva, néhány óra alatt végr 
tották a kapott parancsot 

Toulon városa és kikötője a k 

biztosan csapataink kezében van. 
egyrésze, a francia kormány kiado 
nére, önsüllyesztést követett el 

A felbüjtott francia köte 
matban van és rövidesen 



Tuniziában a páncélos erők összecsapása 
tengelysikert eredményezett 

Rőmából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 
hadiszállásának 916. számu hadijelentése szerint a 
kirenajkai arcvonalon az ellenség erős kötelékekkel 
megkisérelt felderitő kisérleteit visszaverték. Tuni- 
ziában a páncélosok harca a tengely erőinek sikerét 
eredményezte, sok ellenséges páncélos harcikocsi 
megsemmisült. Mindkét harci körzetben a tengely 
légi alakulatai látható sikerrel támadták, bombákkal 
és gepfegyvertüzzel, a menetelő vagy táborozó ellen- 
séges csapatokat. A német vadászrepülőkkel folyta- 
tott harcban a brit légi erő öt repülőgépet vesztett. A 
Catania környékén tegnap este lefelyt ellenséges légi 
akoló némi kárt okozott. A polgári lakosság részéről 
nem jeleztek veszteséget. 

AZ ESZAKAMERIKAI HADITENGERÉSZET 

KÖTHETI VESZTESÉGE 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirközvetitő szolgálat ismerteti illetékes wa- 
shingtoni hatóságok közleményét, mely szerint az 
Amerikai Egyesült Allamok haditengerészetének 
vesztesége ez év november elseje és tizenötödike kö- 
zött 318 halott, 252 sebesült és 177 eltünt volt, tehát 
összesen 747 ember. 

LEGI RIADÓ SVAJCBAN 

Bernből jelenti a Stefani iroda, hogy csütörtökön 
este Sváje nyugati részén, igy elsősorban Genf és 
Lausanne vidékén, légi riadó volt. 

Angol magyarázkodás a tuniziai hadmiüveletek 
kéeslekedése miatt 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Londoni hirek szerint Eden külügyminiszternek az 
alsóházban tett ama kijelentése, hogy az északatrikai 
csata válságos szakaszaba érkezett, az angol főváros 
sajtóköreiben nagy izgalmat keltett. 

Kiemelik, hegy az angolszászok északatrikai 
három főhadiszállása nagyon hallgatag lett s 

az egyébként lármás haditudosítók is szó- 
fukarak lettek. 

Mindez egybevetve - mondják - azt jelenti hogy 
Eden kijelentései nem nélkülöztek minden alapot. 

Az angol gajtó nagyon jól tudja, hegy Tuniziában 
sulyos és hosszuútartamu elkeseredett harcokról van 
szó, ugy hogy 

a szövetkezett hadsereg jelenlegi habozása 
taktikai, sőt hadászati vereségnek számítható. 

A lapok kiemelik, hogy minden nappal, amely alatt a 
németek és olaszok megerfősitik tuniziai állásaikat, 
kérdégesebbé válik a szövetkezettek végleges észak- 
afrihai gyözelme, hacsak nem sikerül nekik végleg 
eltávelítani a tengelyhatalmakat ezekről a terüle- 
tekről. 

legmagasabb katonai helytől a legutolaó sajtóvissz- 
hangig egyezik a vélemény: a szövetkezettek had- 
mozdulataik során több kicsiny és látszólag jelen- 
téktelen dologgal találkoztak de amelyek sajnálatos 
módon 

késleltetik a tuniziai hadjáratot, 
Ezek között sorolható fel a tengely meglepetésszerü 
légi főlenye, továbbá az a tény, hogy a németek és 
olaszok egyre ujabb erősitéseket viszanek Tuniziába, 

harmadsorban pedig a tuniziai terület maga is ter- 
mészetes akadályul szolgál a hadmüveletek kibonta- 
tozása elé. 

MiIORT NEM TAMADHATNAK AZ ALGÉRIAI 

ANGOLSZAÁSZ ERŐK 

Maáridból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
EFE ügynökség hiradása szerint az algériai és tuni- 

ziai htáron elért első angolszász győzelmek hirét 
maga az amerikai parancsnokság cáfolta meg. Mind 
általánosabbá válik a meggyőződés, hogy az első 
amerikait hadsereg az utánpótláspban mutatkozó 

Ami a tulajdonképeni hadműveleteket illeti, ahiányok miatt nem kezdheti meg a támadást. 

Spanyol-Marokkóra is szemet vetett 
az északamerikai hadvezetőség 

A spanyol miozgósitási intézkedések tárgyában 
illetékes olasz körökben kijelentették, hogy a részle- 
ges spanyol mozgósítás egyáltalán nem módesiította 
Olaszországnak Spanyolország iránt érzett érzelmeit. 
A két nemzet kapcsolatait mindig az őszinte rokon- 
szenv és barátság jellemezte. 

Iletékes olasz körökben ezzel kapcsolatban rá- 
mutatnak arra az angol preopaganda-miódszerre, 
mellyel 

azt akarják elhitetni hogy a spanyolországi 
mozgósitási intézkedések a tengelyhatalmak 
ellen irányulnak, holott azokat valójában 

esupán a felelős spanyol hatóságok elővi- 
gyázatossága hozta létere, 

tekintettel a Földközi-tenger nyugati részén keletke- 
zett rendkivül kényes hely.. .e. Az angolok már nem 

A részleges mozgósítás 
A Popolo di Roma ciműü olasz lap megállapitja, 

hogy Roosevelt elnök üzeneteire mindig zavaros kö- 
rülmények között kerül sor, Egy-egy ilyen elnöki 
üzenet nem egyéb, mint 

Washington harci szándékaimak előjele. 
Kenetteljes szavakkal leplezi támadó terveit. Az ér- 
dekelt népek azonban látják hogy ahova amerikai 
katona teszi a lábát, ott nem felszabaditóként, hanem 
támadók s elnyomok szerepében mutatkoznak Roose- 
velt katonál 

ROOSEVELT KETTöS ÖZENETE 

Washington jelenleg Spanyol-Marokkó ellen ké- 
szül megismételni a francia-északafrikai rajtaütést, 
s- folytatja cikkét az olasz lap. A támadás elő- 
játéka: Roosevelt kettős üzenete. A spanyol kör- l 

elsőizben kisérleteznek ilyen mesterkedésekkel, — 
jegyzik meg Rómában, - mert ugyanezzel a fogással 
próbálkoztak Törökországban és valamennyi olyan 
semleges hatalem irányában amely távol szeretne 

maradni a háberutól. Nagybritannia politikája és 
hirverése 

veszélyeztetni akarja ezeknekt az államoknak 

a semlegességét. 
Ölaszországnak Spanyolország iránti érzelmeit 

- hangsulyozzák rémai illetékes körökben, - a ro- 

konszeny, a barátság, a megértés és a kölcsönös Biza- 

lom hatja át. Az olasz kapcselatok a nagy spanyol 
nemzettel, amelyet Olaszországhoz a kölcsönös tiszte- 
let és a diadalmas fegyverbarátság annyi köteléke 
füz, továbbra is jók és kielégitők. (Stefani). 

- válasz Rooseveltnek 
mánynak azt üzente, hogy tiszteletben tartja a spa- 
nyol felségjogokat s a spanyol területek sérthetetlen- 
ségét, egyben felajánlja gazdasági támogatását is 
Spanyolországnak. Ugyanakkor a marokkói szultán- 
nak is üzent Koosevelts 

igyekszik benne a vallási és politikai irre- 
dentizmus szikráját lángra lobbantani. 
Marokkóban az amerikai hadvezetőség aka- 

dályt lát északafrikai tervei keresztülvitelében s ezért 
üzi most Roosevelt kétszinü játékát: 

egyrészt Madridot igyekszik megnyugtatni, 
másrészt azonban lázit Marokkóban. 

A spanyolországi részleges mozgósítás Roosevelt 
üzenetere adott válasznak tekinthető, - fejezi be 
eikkét a Pepele di Rema., 

Spanyol- 

misonrai városi meo 
... cA. 

Az utóbbi évek legsikerültebb vigjátéka 

A balszerencsés nitőta 
Főszerepekben: 

KARIN HIMESLDr nEIz RUNMANN 

ET műüsora M EHőztások jezei i 1 El 
AA 

Feláldozás a hazáért és a szabadságért! 

Bajtársak 
Főszerepben: i 

Vasárnap, 1942 november 25 

Elizsél kommunisfákk 
Belorádbanmn 

Belgrádból jelenti a Német Távirati Iroda: A' 
nemzetközi tájékoztató iroda közlése szerint tizenegy, 
személyt a kommunista mozgalom, valamint a parti- 
zánoknak nyujtott segitség miatt halálra itéltek. Az 
ítéletet november 26-án végrehajtották. 

Amerika 
la háboru második évében 

A korlátlan lehetőségek és kiapadhatatlan nyers- 
anyagforrások hazájában elég volt egy haborus esz- tendő ahhoz, hogy ott is ugyanolyan niányok mutat- kozzanak, mint az európai kontinensen. Mig az ame- rikaiak ezelőtt sajnálkozó és lenéző kifejezésekkel il- lették a hulladékgyüjtési akciókat, most maguk is 
kénytelenek voltak hasonló intézkedéseket tenni, 

18 MILLIÓ BOMBA HAJTUKBOL 
Minden háziasszonynak kézbesitettek e - 

zéket és ebben azoknak a dolgoknak hosi kei 
tüntették fel, amelyeket ezentul nem szabad eldobni 
vagy megsemmisiteni. „Ne dobjuk el a sörösüvegek 
dugóját, mert ujra feldolgozva négy millió mentő- 
övet szolgáltatnak". „Az amerikai nők hajtüiből 18 
millió egy tonnás bombát lehet gyártani" és hasonló 
miondásokkal igyekeznek mindenkit takarékosságra 
és a még egyszer felhasználható dolgok gyüjtésére 
késztetni. A gyüjtendő dolgok jegyzékéből jellemző 
módon hiányzik a konzervdokoz azon egyszerü okból 
kifolyólag, hogy Amerikában már nem lehet konzer- 
veket kapni. 

REKLÁMHADJAÁRAT 
A HABORU NEPSZERÜSITÉSE ÉRDEKEBEN 

Noha az amerikaiakat a három centiméterrei 
megrövidült hálóingtől s a heti egy darab borotva- 
pergétől kezdve az üres fogkreémtubusig, minden a 
háborura emlékezteti, beszélgetéseikben mégis szé- 
gyenkezve kerülik a háboru témáját. Pedig az állam 
óriási összegeket öl a háborus reklámhadjáratba. 

mébe, amelyek a Vörös Kereszt javára való adako- 
zásra, hadikölcsönvásárlásra stb. szólitják fel az 
amerikai polgárokat. Erdekes a következő felirásu 
falragasz: „Világot akar látni? Lépjen be a hadi- 
tengerészetbe". A jó amerikaiak legnagyobb része 
azonban szivesen lemond a világlátásnak erről a for- 
májáról. 

AZz ANTIALKOHOLISTAK 
HAMISKARTYAZASRA TANITJAK 

A KATONAÁKAT 

Tipikusan amerikai izü az amerikai antialkoho- Hták otsaonysági akciója a katonák köreben. Hogy a katonákat az ivásról leszoktassák és a prohibició előnyeit megismertessék velük, játékkártyákat küld- tek a katonáknak, melyeknek hátlapját a prohibiciót 
eicsőitő mondásokkal látták el. A kártyák nem is té- 
vesztették el hatásukat. Az ivásról nem mondtak 
ugyan le a katonák, de megtanultak kártyázni, sőt 
mi több, sokan elsőrendü hamisjátékcsok lettek A 
feliratokkal ellátott kártyalapokat ugyanis könnyen 
meg lehet jegyezni hátlapjukról. 

NEWYORK ELSöTETITEsSÉNEK TITKA 

Ötezer kilóméterre a legközelebbi fronttól, a ka- 
tonai hatóságok Newyorkban is általános elsőtétitést 
rendeltek el. Azok számára, akik ezt az intezkedést 
fölöslegesnek és költségesnek találták, a következő 
magyarázattal szolgáltak: Newyork elsőötétítése ál- 
talános nemzeti érdek, ezzel ugyanis a hajókat védel- 
mezik a német tengeralattjárók támadásai ellen. Eb- 
ben a magyarázatban is van valami, mert a tenger- 
alattjárók gempálan tudnak tájékozódni a kivilági- 
tott város által az égre vetődő fény alapján. Eeyéb- 
ként az elsötétitésnek komoly hátrányai vannak. A 
sötétség rendkivül kedvez a veszedelmes méretekben 
elszaporodó tolvajoknak és gengsztereknek, ugyhogy 
Burtfálo Bill kerszakának felelevenedésével lehet szá- 
melni. Az élelmiszerszállitmányok megtámadása 

mAnaEnrrA cARosió 

nind gyakrabban fordul elő. 

Uasár- és Hanannan a. e. 11-4nr fe 
ApPporo 
Ujabb nagy olasz öl 

Szerelmei bűújiteei 
Donizetti vigoperája nyomán 

Főszerepben: 

Lépten-nyomon falragaszok ötlenek a járókelők sze- 

ARMAND FALCONI 
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Antonescu lon tábornagy-államvezető és feleségének 
látogatása a diákleányok otihonában 

Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu lon 
tábornagy-államvezető és felesége Zaharia ezredes 
kabinetigazgató társaságában november 25-én láto- 
gatást tettek a hármas számu és a diákleányok szá- 

mára létesitett otthonban. Az előkelő vendégeket az 
otthon igazgatónője és személyzete fogadta. Antonescu 
Hon tébornagy-államvezető és felesége megtekintette 

az egész otthont, a hálótermeket a betegszobát, a 
tanuló- és étkező-termeket, a konyhát, a személyzet 
szobáit és teljes megelégedésüket fejezték Ki a rend 

és tisztaság, valamint a diákleányok kielégitő élelme- 
zése fölött. Az otthonban százötven diákleány lakik, 
köztük tizenkét menekült is. A tábornagy-államvezető 

felvilágositást kért arra nézve, hogy az otthonban 
csak szegény leányok vannak-e és azután magavisele- 
tük és nevelésük iránt is érdeklődött. Az étkező-te- 

remben a leányok fogadták nagy lelkesedéssel a 
tábornagy-államvezetőt és feleségét, akinek szép vi- 

rágcsokrot nyujtottak át. A tábornagy-államvezető 

köszönetet mondott a fogadtatásért, majd tanácsokat 

adott a leányoknak. Felhivta figyelmüket arra, hogy 

tanuljanak és legyenek értékes tagjai a nemzetnek; 

legyenek majd jó feleségek, jó anyák és jó román nők. 

A tábornagy-államvezető azután az otthon személy- 

zetével beszélgetett, majd távozás előtt beirta nevét 
az otthen aranykönyvébe. 

Angolszász diplomáciai olfenziva 
Törökország ellem 

AAnkarából jelenti a Stefani iroda: Az angolszász 
diplomácia Ankarában arra törekszik, hogy a hadi- 

helyzet kedvező feltüntetésével rábirják Törökorszá- 
got semlegessége feladására, Angolszász diplomáciai 

körök utalnak arra, hogy elmult az idő, amikor a Tö- 
rökországnak szállitott hadianyagot csak a semleges- 

ség megvédésére lehetett forditani. Értésére adják 
fTörökországnak azt is, hogy Anglia nem érdek nélkül 
járult hozzá az Alexandrette-szandzsáknak Francia- 

ország részéről történt átengedéséhez. Katonailag 
ugy akarják a török közvéleményt hajlékonyabbá 

tenni, hogy hangsulyozzák, a nyolcadik angol hadse- 
reget az északafrikai akciók befejezése után vissza- 

rendelik Sziriába és Irakba, hogy Törökország hát- 
véde legyen s megkönnyitsék Ankara elhatározását. 

Az angolszászok főleg az Anatóliátan ujonnan épi- 
tett repülőterekre vágynak, amelyek kitünő szolgála- 

tot tehetnek nekik. Törökországra elsősorban mint 
repülőgéphordozóra gondolnak s emlékeztetnek arra, 

hogy a nyugat-anatóliai repülőtereket angol segitség- 
gel rendezték be. 

a a 

Wiikieszerini 

A „szövetkezett nemzetek" harcolnak, 
de nem tudják 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit rádió Torontóból, a kanadai Ontario tarto- 
mány fővárosából és főkikötőjéből származó értesü- 

lés alapján ismerteti Wendell Willkie legujabb be- 

szédét, melyet a kanadai szovjetbarátok propaganda- 

gyülésén mondott. 
vilikie kijelentette, hogy a „szövetkezett nem- 

zeteknek" már most, a háboru idején, pontosan meg 
kellene határozniok céljaikat, hogy egyetértsenek e 
háboru célját illetően s egyetértsenek abban is, amit 
ettől a háborutól várnak. 

hogy miért... 
- Ha ezt elmulasztják - folytatta Willkie, - a 

„szövetkezett nemzeteket" az a veszély fenyegetheti, 
hogy a háboru megnyeréséért vállalták az áldozato- 
kat és szenvedéseket, anélkül, hogy hadviselésüknek 
pontosan meghatározott célja lenne. 

Nem kell félnünk a Szovjetuniótól. Meg kell 
szoknunk az együttmüködést Moszkvával most, a 
háboru idején s meg kell barátkoznunk a Szovjettel 
való együttmüködéssel a háboru utáni keretek között 
is, fejezte be beszédét Willkie. 

ia készült Darlan az árulásra 
Tovább lorrnak a hedélyek az angol alsóházban a volt lengernagy személye körül 
DeGualle „elegtélelt" hér az Egyesüli Allamoktól a rajta eselt állitólagos sérelmekért 

Párizsból jelenti a Rador: A Német Távirati 
Iroda ismerteti a nemzetközi tájékoztató iroda hir- 

adásat, amely szerint párizsi politikai körök előtt 

egyre vilagosabb lesz az a tény, hogy 

Darlan már hosszabb ideje előkészitette az 

északafrikai elszakadást, 

A tengernagy előkészületei annyira mentek, hogy né- 

hány néttel az angol-amerikai csapatok északalrikai 

partraszállása előtt azt javasolta Lavalnak, Tassigny 

tábornokot nevezze ki a földközi-tengermelléki 
fran- 

cia erők főparancsnokának. Tassignyt az angol- 

szászok támadásának első órálban szakadás-mozga- 

lom gyanujával a francia hatóságok letartóztatták. 

AZz ANGOL ALSOHAZ NEM AKAR TUDNI 

A SzoszEgő FRANCIA TENGERNAGYRÓL 

Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: Az angol 

alsóházban ismét viharos ülés volt Darlan tenger- 

nagy körül. Eden külügyminiszter megjegyezte, hogy 
minden vita felesleges ebben a tekintetben és nem 

volt hajlandó napirendre tüzetni a szerdán benyuj- 

tott határozati javaslatot, amelynek értelmében 
a Darlan tengernaggyal és a hozzá hasonló 
személyekkel való kapcsolatok összeférhetet- 

lenek Anglia háborus céljaival. 

Egy kommunista képviselő megkérdezte a külügy- 

szerint a közeli napokban a Darlan tengernagyot mint 

az ügy nemszerepel a tárgysorozaton. A külügy- 

miniszter válasza élénk tiltakozást váltott ki a képvi- 
selők körében. 

A vichyi kormány elnőki szerepeben tetszeleg Darlan 

gtockholmból jelenti a Stefani iroda: Londoni 

kezlés szerint az Evening Standard ugy értesü
l, hogy 

Darlan tengernagy táviratot küldött az angol fővá- 

rosba, amelyben közölte, hogy 

a közeli napokban bizottságot küld oda az 

szakairikai helyzet megbeszélésé
re, 

valamint a jövőre vonatkozó megállapodások megkö- 

tésére. Ugy tudják, hogy a tengernagy Washingtonba 

is bizottságot küld. A Daily Herald aggodalmas han- 

gon ir a Darlan-ügyről. Megállapitja a lap, hogy az 

északafrikai helyzet rendkivül kényes. Bár a katonai 

: ek megelőzik a politikai szempontokat 

négis alaposnak bizonyulnak a Darlan- 
ügy körüli aggodalmak. Először ugy látszott, hogy 

szempont 

Roosevelt elnök beszéde elsimitja a felmerült nehéz- 

ugy tüntette tel magát, mintha a vichyi kor- 
mány feje lenne 

és csak Eszak-Afrikába költözött volna. 

DARLAN A „HABORUS BÜNÖSÖK" KÖZÖTT 

Darlan tengernagy neve is szerepell 

LLAVAL MEGBESZeLESE 

ségeket, de 
a ztengernagy minapi algiri rádióbeszédében 

minisztert, megfelel-e a valóságnak az a hir, amely 

északafrikai állandó főbiztost kinevező kézirat kerül 
aláirásra, Eden azzal háritotta el a válaszadást, hogy 

Lisszabonból jelentik: A Life cimü amerikai fo- 

lyóirat jegyzéket közöl a „háborus bünösökről". Az 
összeállitás alapját a nemrégen tett hivatalos angol- 

erikai nyilatkozatok képezikk A Life jegyzékén 

vVichyből jelenti a Rador: Csütörtökön délután 
Laval miniszterelnök kihallgatáson jelent meg Pétain 
tábornagynál és megbeszéléseket folytatott az állam- 

fővel. Az est folyamán a miniszterelnök kihallgatáson 

fogadta Darnand tábornokot, a francia légió rendé 

kulatának vezetőjét, Bridoux tábornok had. 

ügyminisztert és Paul Mariont, a tájékoztató minisz- 

térium államtitkárát. 

DE GAULLE ELKESEREDETT... 

Bernből jelenti a Stefani iroda: Londonból szár- 

mazó hir szerint De Gaullet módfelett izgatja az a 
tény, hogy 

a brit kormány az alsóházban megtiltotta 

vitát Darian volt tengernagy helyzetéről 

és a Darlan által Francia-Eszak-Afrikában biztositott 
feltételekről. Angol politikai körök ugy tudják hogy 
De Gaulle igen erélyes személyes felhivást készül n- 
tézni az Egyesült Allamokhoz Darlan volt tenger- 
nagy hatáskörének ujabb megvizsgáláa 

Egy másik londoni értesülés sz 
franciák között forrongó hangulat ural . 
lista rádió állitólag beszüntette adásait s addig ne 
beszél, amig Darlant északafrikai poziciójából el nem 
távolitják, 

* 

A portugál ifjuság
 harcol 

a kommumizmus ellem 
Lisszabonból jelentik, hogy a portugál ifjuság 

vezetője rádióbeszédet mondott és isemertette a por- 
tugál ifjuság kommunistaellenes programját Han- 
goztatta, hogy 

a portugál ifjuság harcol a kommunizmus 
ellen a következő elvek alapján: Isten, haza, 

család és tulajdonjog. 
Utalt azonban arra is, hogy ezek az elvek nem jelen 
tik a gazdagok érinthetetlenségét. 
A portugál sajtót élénken foglalkoztatja a por: 

tugál ifjuság vezetőjének rádióbeszéde, amelynek ér- 
dekességét fokozza Carmona portugál köztársasági 
elnök nyilatkozata, amelyet az egyik portugál ujság 
munkatársának adott. A nyilatkozatban ama meg- 
győződésének ad kifejezést, hogy 

a háboru megkiméli Portugáliát, 
amelynek ügyeit a kormány kiváló vezetője és a kül- 
ügyminiszter annyi rátermettséggel vezeti és irá- 
nyitja. 

.. x 

A szövetkezett nemzetek 
gyarmatügyi bizotiságának 

felálutását kéri egy angol képviselő 
Stockholnból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
brit hirszolgálati ügynökség közölte, hogy Sir Ed- 
ward Grigg angol konzervativpárti képviselő az alsó- 
ház ülésén azt inditványozta, azonnal alakitsanak bi- 
zottságot a gyarmatok fellenditésére. A bizottságban 
helyet foglalnak Nagybritannia, az angol dominiu- 
mok, az Egyesült Allamok, valamint a többi szövetke- 
zett nemzet. 

A bizottság munkaköre földrajzi szempontból 
három részre oszlana: 1. keleti és csendesóceáni cso- 
port, 2. afrikai csoport és 3. nyugatindiai és karibi 
tengeri csoport. Mc. Millian gyarmatügyi államtitkár 
a közeli napokban részletes beszámolót mond a gyar- 
matok ügyéről. 

A pápa rádiószózata. XII. Pius pápa, - mint a 
Rador római jelentése közli, - a salvadori eucharisz- 

tikus záróünnepsége alkalmából csütörtökön a vati- 
káni rádió hullámain keresztül spanyolnyelvü beszé- 
det intézett a katolikus világhoz, 

z 

Egy elsőrendü 
szórakosztató 
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HIREK 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 

és ünnepeket követő napok kivételével 

Avadon előfizetések, hirdetések és reklamáciok Reclama 
kirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

EELŐFIZETÉSI ARAK: 

selöld za kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 830.- lei, fél évre 650.-- lel, egész évre 1200.-- le. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pongő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes pédany ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér, Hatoságoknak, közhivataloknak és zözüzemegnek, 
yara nak, vállalatoknak és részvénytársasagokaak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 
ötz 

Egy szaál őszirózsa... 
vVasárnap volt. November első vasárnapja. Min- 

denszentek ünnepe. Ünneplóben ballagott a calu népe 
a templom felé, ünneplő tényben ragyogott a lomp- 
húllató mező is. Az őszi napsugár, mely az idém oly 
sokáig időzött nálunk, mintha bucsuzkodnék. Még 
egyszer bearanyozza a hegyeket, fákat, rácsókolja 
fényét és tüzét azokra a kérges tenyerü, napbarni- 
tott arcu emberekre, anyókákra, akik az első sorban 
lépegetnek a templom felé.. . Mert hát, - mint min- 
dig, most is az öregek az elsők a templomba me- 
mnetelben, mögöttük jönnek a többiek... S az elsők 
kézött is első Galambosné, rézcsattos imakönyvével 
sa.. nini. egy szál őszirózsával. A legszebbik- 
kel, mely a kertjében termett. 

- Jóskámna i mondja inkább magá- 
nak amikor megszólitják. Mindenki tudja, hogy esz- 
tendőnként, Mindenszentek napján az ő édesanyai 
lelke találkozik Jóskával a temolomban. Huszonhat 
esztendőv ezelőtt éppen Mindenszentek napján volt 
utoljára otthon szabadságon a fiu s együtt voltak a 
templomban, Akkor látta utoljára a fiát. Azóta csak 
az emlékezés könnyfátylán át nézi őt, de igy azután 
mindig 1ó ibren álmáhan, mindiz a fiával van. 

fóskámnak viszem.. ezt a virágot szerette a 
legjobban . és mindie csal- a szálat tett a vázá- ha az asztalra... Azt mondotta, horv isv szánp, Edesanyja fehér lelkére emlékezteti s ilyen lélek csak egy van.. Aldott jó fiam . . . hát ezért viszem neki 
mindig csak ezt az egy szálat 

A tamplomban megszekott helyén előveszi a pad- 
fiókból az öreg énekeskönyvet, lapozgat benne, Ő, nem a zsoltart, nem az imaszöveget keresi, - azt már rég 
könyv nélkül tudja. Huszonöt őszirózsa van a lapok 
kéezött... A mostani a huszonhatodik. Gyönsgéden a 
láapok közé helyezi ezt is, azután becsukja a könyvet és reszkető kézzel végig simit rajta. Az őszi napsu- gár valami kóbor felhő miatt egy pillanatra kiszökik az ablakon s mire visszatér, a világ legdrágább gyön- gyei csillognak azon az ütött-kopott imádságos 
könyvön 

Fálfi Lajos (Comoraste-Komornok) 

Az uj török követ látogatása a bolgár minisz- 
térelnöknél. Szófiából jelentik, hogy Mendes, a szó- fial uj török követ, látogatást tett Filotf miniszter- elnöknél. Az uj török követ ünnenpélyes keretek kö- zött nyuitia át megbizó levelét Boris kírálvnak. 
- A bolgár honvédelmi kölcsönjegyzés sikere, Szófiából jelentik, hogy a bolgár honvédelmi kölcsön nem remélt nagy sikerrel járt. A kormány hat mil- lárd léva jegyzésre számított, de a jegyzett összeg 388 millió lévával mulja felül a remélt összeget. AAzsiai gazdasági kerekasztal-konterencia. To- Mióból jelentik, hogy a japán fővárosban megkez- dődött az ázsiai gazdasagi kerekasztal-értekezlet, amelyen az ázsiai gazdasági rend ötszáz képviselője vesz részt. Az értekezleten Tozsó japán miniszter- elnök nagyobb beszédet mondott és ebben a gazdasági tanácskozások jelentőségét méltatta, majd a háboru folytatásával kapcsolatos gazdasági intézkedések szükségéről szólt. Azután a japán császári főhadi- szállás és a japán haditengerészet sajtófőnökei szá- moltak be a hadihelyzetről, 

Svájci és finn kereskedelmi küldöttség Szó- fiában. Hétfőn Szófiába érkezik egy svájci keres- kedelmi küldöttsé , amely tárgyalásokat folytat a két ország közötti kereskedelmi szerződés megkö- tése érdekében. A hónap végén még finn kereskedel- mi küldöttség is érkezik a bolgár fővárosba, amely ugyancsak a kereskedelmi kapcsolatok további fej- lesztése érdekében kezd majd tárgyalásokat. Churchill veresége az alsóházban. Churchill brit miniszterelnök kormányát oly nagy vereség még mnem érte az alsóházban, mint a napokban. A háborus szolsálatra behivott, valamint a sebesült asszonyok hadisegélyéről folyt a vita megállapodásra se- ogyse fg re szavazás utján nyilvánitotta haratát a ház. ormány javaslatát 2. 1 
algepélen duet y javaslatát 229 szavazattal 

előkészitéséül a timiscarai-temesvári római katolikus 

életének hetvenötödik évében, a fővárosban elhunyt 

- Kilenced-ájtatosság a katolikus püspöki szó- 
kesegyházban. A Szeplőtelen Fogantatás ünnepének 

A Msoara-emesvari musorban 
kiemelkedik a Cu.nezu.-CAMT-Hietirica 

fangat 

székesegyházban november 30-án, hétfőn kilenced- 
ájtatosság kezdődik. Kilene napon át, naponta reggel 
kilenc órakor Szüz Mária oltáránál szentmisét men- 
danak, amely alatt a hivek a rózsafüzért imádkozzák. 
Az ájtatosságot mise után a lorettói litániával fe- 
jezik be. 
- Bucuresti egyetemi enér elál aetiól 

i ragomirescu Mihai egyetemi , 
etik kelveg s mét a lilák felé forditja a timisoarai-temesvári közön- 

ség figyelmét. A vasárnapi fordulóban nagy erőpróba 
Dragomirescu professzor alapitotta 1907-ben a Con- 

előtt áll a Chinezul-CAMT, mert az Electrica igen jól vorbiri literare cimü irodalmi folyóiratot, szerzője 
volt több értékes irodalmi münek, valamint közép- 
iskolai tankönyvnek. Pénteken délután temették el 
nagy részvét közepette Bucurestiben. hat számot ez a mérkőzés, 

- rTilos a gépkocsik tülkölése és a ainsok 
engőjelzése. A timisoarai-temesvári rendőrkvesz- E 

ea hivatalosan közli a vármegyei prefektus ren- Zsivögy e válosa 1i 
deletét, amely szerint ezentul Bármely időben tilos 
a gépjármüvek tülkölése és a villamoskocsik csen 
gőjelzése Ezzel az intézkedéssel fokozott mérték- 
Bben kivánja megóvni a hatóság az utca csendjét. A 
rendelkezéssel kapcsolatban figyelmeztetik a kö- 
zönséget, hogy különös figyelmet tanusitson, főleg 
az utke, szteződéseknél arra, vajjon nem közeledik-e 
valamilyen jármü és azt igyekezzék elkerülni. A kö- 
zönségre hárul ezzel kapcsolatban az esetleges bal- . . , 
egetekért a felelősség, ha nem vigyaz eá En- a maagyaer bae ök ségbam 
élfogva a közönség főként az átjáróknál és legin- ; 
pogy esti örákban teljes Egyelemnel és körül idé A eeő ladbarugóbajnokság elérkezett az őszi 
tekintéssel haladjon át az uttesteken dény utolsóelőtti fordulójához, amely az eddigi sok 
A párizsi Katolikus Intézet uj vezetője. Pá- e 

rizsból jelenüi a Német Távirati Iroda: Suchard pá- bajnokság állását: 

Bucuresti jelentés szerint 
labdarugómérkőzés lesz. A Venus az Unirea Tricolor 

darugó együttesével mérkőzik. 

Nyile fordoló 

heli. A vállalatoknak minden hónap 20-án jelentést kell 

ban a hónapban hány gázálarcot rendeltek. 

EREI 

rizsi érsek a Katolikus Intézet kancellárja az intézet 1. NAC 13 8 2 3 42:10 18 uj veretőjévé, néhai Bandrillart biboros, rektor örö- 2. Csepel 12 8 2 3 47:30 18 kébe, kinevezte Mons. Calvet-t, az ismert francia hit- 8. Szolnok 13 7 3 3 41:21 17 tudóst. 4. Vasas 12 7 3 3 30:20 17 
o. SalBIC 13 5 6 2 34.29 16 ő%ON SEGRE 6. Ujvidék 14 5 6 3 29.:30 16 
7. Ferencváros 13 6 3 4 39.25 15 Arad legmodernebbül felszerelt 8. Gamma 13 5 5 2 3524 13 kozmetikai szalonja, megnyilt 9 DIMAVAG ig 5 3 5 24 34 13 Külföldi módszer szerinti, gyógyyy 10. Ujpest 13 5 2 6 30:35 12 és vitaminos arcpakolások! 11. Haladás 13 4 3 6 23.38 11 Szives pártfogást kér HAJDU JULIA 12. Kispest 18 3 4 6 26.31 10 

Arad, Eminescu-utca 20-22. sz. 13. Törekvés 18 3 3 7 16:386 0 Kapu alatt balra. Telefon: 21-861 14. Elektromos 14 4 - 10 24:28 8 e prene e 15. Szeged 13 a 2 8 2130 egazálarook kötelezű heszerzéne. Az aradi kerese 16 KolAC 1ő 3 1 2is2 delmi és iparkamara közli a kereskedelmi és ipari vállala 
tokkal, hogy összes alkalmazottaiknak, tehát az ujabban 
felvetteknek is, gázálarccal kell rendelkezniök. A megren- ged, Elektromos-KolAC, Ferencváros- Ujvidék, Ha- delést az aradi betegsegélyző hivatal által kell eszközölni. ladás-Ujpest, Csepel-SalB7C Szolnok-Kispest Allami hatóságoknak a gázmaszk darabja 641, magánem- N. AC-Gamma, DiIMAVAG-Vasas. bereknek 657 leibe kerül. A szállitás költsége a vevőt ter- Amint látható, néhány teljesen nyiltnak látszó 

máérkőzés szerepel a magyar bajnokság vasárnapi 
műsorán. A legérdekesebb találkozók a Cranel áés az 
utóbbi időben igen jól szerepelt SalBTC, valamint a 
NAC és a Gamma együttesei között lesznek. 

tenniök az aradi légvédelmi parancsnokságnak, hogy ab- 

A frateliai-ujkissodai gyermekotthon szives 
támogatóit felkéri a vezetőség, hogy aki teheti, télire 
kölcsönözzön egy fürdőkályhát a gyermekotthonnak 
Jutányos áron egy fürdőkádat is szeretnének vásá- ; rolni. Aki ilyenről tudna, közölje a vezetőséggel (Fra- Spor t-Foto-O ptic 
telia-Ujkissoda, Refo mátus paróhia, VIII. 81), vagy A legolcsóbb sportcikkek és azok 

jávítása 

A.M. Műligy-nél 
Timisoara 1., Str. Solderer 11 Fiók: IV. Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

a tiriscsrai-temesvári Magyar Házban. 
- úttermi- és kávéházi legmagasabb ának Aralon. 

Az aradi városi ármegállanitó hivatal legujabb rendelete 
szerint a legutóbbi ármegállapitó szabályrendelet árai az 
alábbi tételek kivételével továbbra is érvényben manad- 
nak. A megváltozott legmagasabb árak a következök: (a 
számok az első-, másod- és harmadosztályu vendéglő vagy 
étterem árait jelentik) Meghatározott étrend, amely le- 
vesből, főzelékből és husételből, valamint tésztából vagy 
gyümölcsből áll, 85, 80, 75, Egy adag bármilyen 
Sertés-sülct 100, e0, 80. Egy adag bármilyen vad- 
hus 110, 100, 00. Bármilyen főzelék hus nélkül 
26, 24, 20, 100 gramm tehén uró vagy 70 gramm 
liptói-taró 34, 30, 26. Tortaszelet 30, 28, 25. Egyéb tészta 
darabja 27, 26, 25. Piskóta darabja 8, 7, 6. Fekete-kávé, 
vagy török-kávé 34, 32, 28. Tejeskávé 26, 34, 30. Tea rum- mal és citrommal 4s8, 40, 36. Tea csak citrommal 36, 32. 30. 150 gramm sonka 100, 98, 96. Sonka két tojással 100, 98, 96. A rendelet a Moulin Rouget másodosztályu étte- remnek minősiti 

Aradi tekespor? 
Megirtuk, hogy a timisoarai-temesvári Prieteni tekeegyesület vasárnap az aradi Prieteni és Fortuna tekeegyesületek vendége lesz. A vendéglátó egyesü- 

letek a mérkőzések sorrendjét az alábbiakban álli- 
tották össze: A Fortuna-palyán délelőtt 11 órakor a 

délután 3 órakor a timisoarai-temesvári Prieteni-- Rapid (Arad), fél 7 órakor Prieteni (Timisoara-Te- 
mesvár) -Fortuna, fél 8 órakor Prieteni (Timisoara- 
Temesvár) Prieteni (Arad) A Macelari-pályán: délután fél 5 órakor: Prieteni (Timisoara-Temesvár) -Prieteni (Arad). 

Snocthicek mindenfetát 
Vásárnap Berlinben a német főváros és Bécs vá- 

(Timisoara-Temesvár, II., Badea Cartan- r 
logatott labdarugó csapatai találkoznak, ami igen ér- 

tér) november 28-tól minden este 9 órai kezdettel tartja előadásait. 
1942-45 féli szezon-megnyitó november 8-án este 0 órakor, külön erre a célra lelépitetrt jól ürtörn épüleiben. 

Világhirüű műsorral és uj attrakciókkal. Csütörtökön, szombaton, vasárnap és ün- nepnapokon délután 4 órakor matiné 

szervitát szeretők számára. Mint ismeretes a bécsiek ugyanis erősen ragaszkodnak még a régi iskolájukhoz. 

A magyar válogatott jövő évben igen sok mér- kőzést szándékozik játszani. A müsor a tervek sze- rint a következő: Aprilis végén olasz-magyar Bu- dapesten, ugyanakkor az utánpotlás csapatai Olasz- országban találkoznak. Május közepén magyar-- svájci Svájcban. Junius első vasárnapján Szófiában 
Ruhatár a t. közönségnek rendelkezésére 
áll dijtalanul. magyar-bolgár. Junius végén magyar-svéd Stock- holmban. Október közepén magyar- svéd Budapesten. 4 Cktóber végén magyar-hbolgár Budapesten. 

A Chinezul-CAMI vasárnapi nagy győzelme is- 

szerepel a kerületi bajnokságban és a találkozó helyi rangadónak számit. Igy tehát méltó éredklödésre tart- 

abdarugó csapata Bucurestiben 
vasárnap két érdekes 

ellen játszik mig a Rapid a Zsilvölgy válogatott lab- 

meglepetés után teljesen nyiltnak igérkezik Lássuk a 

A forduló sorsolása a következő: Törekvés-Sze 

timisoarai-temesvári Prieteni játszik a Fortunával, 

dekes összehasonlitásra ad majd alkalmat a Teaed 



Vasárnap, 1942 november 29 

-Refonmátus temploml ünnepély. A dumbra- ] 
vitai-ujszentesi veformátus egyház ötven éves fenn- 
állásának emlékére november 29-én, vasárnap dél- 
után három órakor templomi ünnepély lesz, amely- 
nek müsora a következő: 1. Gyülekezeti ének. 2. 
Imádkozik és igét hirdet Ajtay Gábor lelkész. 3. Gyü- 
lekezeti ének. 4. Baja Mihály: Szól a harang. Sza- 
valja: Dobos Mihály. 5. Jézus vezesd a gyermeked. 
Hozsánna ének. Előadia: az iskolás gyermekek ének- 
kara. 6. Szabó Jenő: Hitem, erős hitem. Szavalja: 
Hamar Írén. 7. Ragyogsz-e még égi fény? Hozsánna 
ének. Előadják . női énekkar tagjai: Ajtay Gáborné, 
Huszár Lidia Kiss Erzsébet, Mágori Etel, Patai Mar- 
git és Szatmári Lajosré. 8 Az egvház ötven éves 
fennállásáról megemlékezést tart A. jtay Gábor lelkész. 
9. Isten testbe szállt szerelme. Hozsánna ének. Elő- 
adja a női énekkar. 10. Szabados Arpád: Találkoztam 
tehát. Hozsánna ének. Előadja: az egyházi vegyes 

az Istennel. Szavalja: Vass Lajos. 11. Testvérek föl 

kar. 12. Reményik Sándor: Akác-sor ősz utóján. Sza- 

valja: Lakatos Irén. 13. CIII. zsoltár Előadja: az is- 

kolás gyermekek szavalókórusa. 14. Gyülekezeti 

ének. XC. zsoltár. Belépődii nincs, adományok az 

egvház céljaira köczönattal fovadtataak. Az egyház 

ebből az alkalomból aranykönyvet fektet fel az ado- 

mánvok mavgörökítésé Az ünnepélyre minden ér- 
detzA -iasan látaak 

. 
Teljesitsétek kötelességteket a hadiárvák és 

hadiözvegyek iránt! 

- Háztulajdonosok figyelmébe. A timisoarai- 
temesvári háztulajdonosok egyesülete felszólitja azo- 

kat a háztulajdonosokat, akik az 1941/1942. kivetési 

jövedelemmel rendelkeztek és a visszacsatolási köl- 
csönt még nem fizették ki teljesen, hogy a mai nap- 
tól kezdve a háztulajdonosok egyesületének irodájá- 
ban átvehetik a visszacsatolási kölcsön bejelentésével 

alól való felmentés, vagy eme adó csökkentése érde- 
kében benvujtandó kérvények is átvehetők. 

- Fagyhullám Spanyolországban. Barcelónából 

jelenti a Havas-OFI ügynökség: Egész Katalániát 

hatalmas fagyhullám boritotta el. Barcelónában a hő- 

mérő hat fokra szállt a fagypont alá, más helyeken 

minusz tizenöt fokot is mértek, 

- Anyakönyvi hirek. A timisoarai-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek: Pandura Tiberiu vasuti rézmüves 

jegyzőkönyv szerint negyvennyolcezer lejnél nagyobb 

kapcsolatos nyomtatványokat. Ezenkivül az eme adó 

leánya Aurora, Stoica Aurel statisztikai tisztviselő 
leánya Stela. Házasságot kötöttek: Köffer József 
cukrász és Arany Erzsébet. Meghaltak: Özvegy Gu- 
din loanné Suciu Floare 56 éves, Bujdosó József Tor- 
mac-Végvárról 4 éves, Tiffert Mária egy napos, Ser- 
ban Mária 10 nanos, Bebot János 50 éves munkás, 

Ardelean Sofia 72 éves, Suru Mihai 48 éves földmü- 
ves. Pinkics János 65 éves kőmüves, Lazarescu Auro- 
ra 3 éves, Balog Károly 11 hónapos. 

- Hol vásárolhatnak ezentul a zsidók Timisoara- 
Temesvárott. Timisoara-Temesvár város vezetősége 
elkészitette 47. számu rendeletét melyben a belügy 
miniszter intézkedése és a meg gyei prefektura 

számu rendelete értelmében szabályozza a zsidók el- 
la desét. Az előbbi intézkedések következ- 
tében a zsidóknak tilos ezentul a hetipiacokon vásá- 
roiniok és szükségleteiket közvetlenül a termelőktől 
sen szerezhetik be. A most megjelenő városi rendelet 

elscsorban arról intézkedik, hogy a zsidó hitközség 
szolgáltassa ! be a zsidó lakosság névjegyzékét, hogy a 
város ellenőrzést gyakorolhasson. Timisoara-Temes- 
várott mintegy tizenkétezer zsidó él, akiknek ellátá- 

sáró gondoskodni kell. A város intézkedése szerint a 
zsidól- ezentul zöldséget és főzelékféléket csak az 
Agrocomert, Grigore lon cégnél, Bulevardul Carol 29. 

szám alatt vásárolhatnak. A zsidók tojás- és szár- 
nyasvásárlása a következő három cégnél történhetik: 
Brancoveanu Gheorghe, Bulevardul Carol 63, Lösch 

Frigyes Bulevardul Carol 7 és Wartenfeld Fülöp, 7. 
kerület, Joffre-utca Ezeknek a cégeknek a heti- 
pia7on csal délelőtt 10 óra után szabad vásárlásokat 
eszhözölniök, vagy szükségletüket a vidékről kell be- 
serez ök A zsidók egyébként cukrot, kenyeret és 
elajat továbbra is azoknál a kereskedőknél vásárol- 
t ral alUrál hairatkoztak és vásárolnak. 

- Földrengés Kamcsatkában. Jénából jelenti a 

Rador: A jénai földrengéstani intézet készülékei no- 
vember 26-án 15 óra 39 perc és 5 másodperckor nagy 
földmozgást jelez. k. A lökések középpontja mintegy 
8300 kilóméterre, valószinüleg a kamcsatkai félszi- 
geten volt. 

- Efindult Németországba a kilencvenezredik 
francia munkás. A badifoglyok kicserélésével kap- 
csolatosan elindult Németországba a kilenevenezre- 
dik francia munkás, akinek átadták a két ismeretlen 
adománvozó utján felajánlott tizezer frank jutalmat. 
- December végéig érvényesek a hajtási engedé- 

lyek. A gépjármüvek tulaidonosaival, akiknek for- 
galmi engedélye december folyamán jár le, illetékes 
helyrői közük, hogy ezen különleges engedélvük ér- 
vényét 1942 december 81-ig meghosszabbitották anél- 
kül, hogy erre külön láttamozás volna szükséges. 

- MHázasság, Weinerth Hajnalka és Serestély 

Sándor földmérő november 26-án házasságot kötöt- 
tek. 
- Egy milliárd drachma értékü régi pénzt loptak. 

Athénből jelenti a Stefani iroda: Vingas görög régi- 
séggyüjtőtől ismeretlen tettesek elloptak egy régi 
pénzgyüjteményt, melynek értékét a szakértők egy 
milliárd drachmára becsülik. A gyüjteményben volt 

hetven arany érme, - közöttük két ritkaság Nagy 
Konstantin császár idejéből, továbbá hétszáz kü- 
lönböző ezüst érme. A görög rendőrség erélyes nyo- 
mozást inditott a tolvajok kézrekeritésére azokat 
három testvér - Vingas közeli barátai - személyé- 
ben r is lelepleznie. 

Ör ült 
vagy lángész? 
- Benzinad golás Amertkában. Wasninztoni je- 

lentés szerint Északamerikában december elsejétől 
kezdve adagolják a benzint. Roosevelt ezzel kapcso- 
utban kijelentette, hogy a gumiszükséglet is togy- 
tán van és miányok mutetkoznak. 

IVAN MOSJOUKIN? 
ROSSANO BRAZZI? 

- armüvek és ántatok összeirási fogdje Arlmes 
ben. Az aradi területi körzet-parancsnokság közli az arad- 
megyei ló, lószerszám-, szekér-, kocsi-, tehergépkocsialváz- 
szán-, ökör-, öszvér-, szamár- és kerékpár-tulajdonosok- 
kal, hogy ezen felsorolt javaik felülvizsgálása és osztályo- 
zása céljából az alábbi napokon és helyeken müködő bi- 
zottság előtt meg kell jelenniök: (Akik a jelentkezési kö- 
telezettségnek nem fesznek eleget, azokat hadbiróság elé 
állitják.) december 1, E, 8., 4 és 5-én a Guttenbrunn-Hideg- 
kut községben müködő oizottság előtt a guttenbruni-hideg 
kutiak, Iraunaui cseraljaiak és schöndorf-szépfaluiak je- 
lentkeznek; 6, 7, § és e-én Sag-Németság községben a 
sag-németságiak, a cruceniak és wiesenhaidi, réthátiak je- 
lentkeznek; 10, 11, 12, 13, 14 és 15-én Glogovat-Öthalom 
községben a glogovati-othalmia ak, mandruloc-mondorla- 
kiak, livadai-fakertiek, cicir-csicsériek és sanleani-szent- 
lányfalvaiak jelentkeznek; 16, 17, 18, 19, 20 és 21-én Ara- 

zadarlaci- 
sannicolaulmic- 

dul-Nou-Ujaradon az aradulnouni-ujaradiak, 
zádorlakiak, bodrogulnoui-ujbodrogiak, 
kisszentmiklósiak, murascl-zsigmondháziak és engels- 
brun-angyalkutiak jelentkeznek. A pecicai-pécskai járás- 
beli községek lakói az alábbi helyeken és napokon kötele- 
sek megjelenni a bizottság előtt: december 1, 2, és 3 nap- 
jain Nadlac-Nagylakon a nadiaciak-nagylakiak; 4, 5, 6, 
és 7-én Semlacon-Szemlakon a semlaci-szemlakiak és sei- 
tin-sajtényiak; 8, 9, 10 ás 11-én Peregulmic-Kisperegen a 
peregulmic- kisperegiek és peregulmare-nagyperegiek; 12, 
és 13-án Turnu-Tornyán a turnu-tornyalak; 14, 15, 16, 17, 
18, 19 és 20-án Pecica-Pécskán a pecica-pécskaiak, rovine- 
magyarpécskaiak, sederhat-szederhátiak és hodosbodrog- 
uj- és óbodrogiak jelentkaznek. 
sorrendjét folytatólag közöljük.) 

-- UOrvosi hir. Dr. Bihari Piroska gyermekorvos 
ismét rendel Resita-Resicán, Bratianu-utca 7. szám 

(A jelentkezés további 

lalatc (medic evreu). 

AZ ARADI 

Fotókópia 
ereneti nagyságban, 
kicsinyitve vagynagyilva 

igazolványkép 
a legiobb kivitelben 

Ford Stübiö 
ENGEL ENDRE 
fényképészet: műtermében 

TIMISOARA-TEMESVAR . 
libertátii-tér 4. felefton 54.50 

- Svajc és a menekültek, A svajci szovetsegi 
kormánynak egyre több gondot okoz a menekültek 
ügye. Az utóbbi időben özonéven érkeztek menekültek 
Svájcba s jelenlétük komolyan aggasztja a hatosag 
kat s a közvéleményt. Mint Bernbol jelentik, a szövet- 
ségi kormány most külön menekültügyi főbiztost me- 
vezett k, a sulyosbodó kérdések tanulmányozására és 
megoldásara. 
- Tanterem a levegőben. A légi fegyvernem 

távirászainak is meg kell tanulniok feladatuka 
Morsejelek leadása és felvétele, jelentések megfejtés 
mindenekelőtt gyakorlatot igényel. A repülőgépek 
egyik legfontosabb felszerelése a Telefunken-cél- 
repülő biztositókészülék. A távirászok iskoláztatásá- 
ra repülőgépeket használnak. A Ju 52 különösen ked- 
velt ezen célra. Mint egy tanteremben, ugy ülnek ott 
a távirász-tanulók az asztalnál és feljegyzik a nekik 
szánt jelzéseket. A repülőgép mint tanterem repül a 
levegőben és a légi fegyvernem távirászai a ieun 
ken- szerelvényeknél sajátitják el a Morsejelek adását 
és vételét. 

ARCA üDE, SzP, FIATAL, BAÁkSONYOSSA 
LESZ A Dr. FöLDES-féle GENIUS arckrem 
használatától. Egy tégely éjtszakai, vagy nap- 
pali arckrém 100 lej, GENIUS PUDEk GE- 

NIUS SZAPPAN 100 lej. Késziti Dr. Földes 
gyógyszertár, Arad. 

- Száznegyvenezer lej értékü holmit lopott a 
gazdájától. A timisoarai-temesvári rendőrség letar- 
tóztatta Andrics Teodora cselédleányt, aki Novacoviei 
Barbu nevü gazdájától száznegyvenháromezer lej ér 
tékü ruházati cikkeket lopott. A nyomozás során ki- 
tünt, hogy a cseléd nyilván már azzal a szándékkal 
vállalt szolgálatot, hogy megfelelő alkalommal lopa: 
sokat kövessen el, mert álnév alatt szegődött mun- 
kába. Ugyanis egy Bogdánné született Bruski Rozá- 
lia nevü nő igazolványát mutatta fel és annak nevén 

is szerepelt. Emiatt szintén folyik ellene az eljárás 

Ugyeletes gyösyszertarak 
Szombaton, november 28-án Aradon a következő 

gyogyszertárak tartanak szolgálatot: Stauble Gvolt 
Hajós, a prefekturával szemben) és Niedermayek 
(Szerb-palota). 

Sz mbaton, november 28-án Timisoara.- Ternes- 
varott a következők az ügyeletes gyégyszertára 
Belváros: Salvator (Regele Ferdinand-ut) 
ros: Kigyó (Traian-tér), Erzsébetváros: Biani (Mi 
ron Costin utca sarok), Józsefváros: Neurohr (Preyer 
utca sarok), Mehalában a Corvin, Fratelian-Ujkise- 
dán a Panajoth és Freidorfon- Szabadfalun az Er 
mici gyógyszertár. 

Muzi 
szombaton, november 28-án Aradon a n 

sora a következő: Aro: A hét vigözvegy 
film). Corso: Rembrandt (német film). Foru z 
ni és a frakkos ur (német vigjáték) 
élet. ..2 Végig hazugság (német film), 

BELVÁROSI Ieera MAI musoa 
C ON a 6 

EWALD BALSER 
ragyogó alakitásával 

REMBRANDT 
a világniü holland festőmüvész regényes élete és 

tragikus vége. 
41. haborus hiradó. 

J M 

Ma bemufató! 
Egy szenzációs film tele humorral 

fur és a Írahhos ut 
JOHANNES HEESTERS - GUSTI HUBER 

PAUL KEMP 

TELEEON 20-10 ! 

41. sz. hiradó 

Má! 
A szezon legkacagtatóbb vigjátéka 

Hertha FEILER, Albert MATTERSTOOK 
és Fita BENKHOFF-al a 

Az 

ás 
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Eacah feandes uj da 
Zarah Leander a főszereplője az „Egykor' cimü 

uj UFA-filmnek, amelynek forgatását megkezüték. 
A film cselekménye, akár a „Nagy szerelem" 

amely az ügyvéd- feleséget a békés családi otthon- 

ból kiragadja és különböző országokon keresztül 

Délamerikába sodorja, az egyik lisszaboni éjtszakai 

raulatóhelyet is olyan állomásnak jelőli ki, ahol dalo- 

kat énekel. A dalokat a babelsbergi müűhelyben vet- 

ték fel nagy előkészületek után. Az ilyen dalok felvé- 

telénél, amelyek slágerek lesznek pontosan kipróbál- 

ják a hanghatást ugy az énekesnővel, mint a zene- 

karral és a felvételeknél jelen van a rendező is, hogy 

a zenei felvételt pontosan a jelenethez igazitsa. A 

nagy előkészületek ellenére ís, a felvétel gyorsan 

megtörténik. Zarah Leander néhány nappal előbb 

kapja meg a filmdalek szövegét, azután a szer ző zon- 

gorakiséretével megtanulja a dalokat. Amikor ezzel 

elkészülnek, sor kerül a zenekarral való együttes 

próbára. A szerző széles hangszerelést biztosított a 

daloknak és a zenekarban a hárfától a gitárig minden 

hangszer szerepel. Egy gyujtó Paso Doble hangzik 

fel kasztanyett-csattogással. Gyors ütemben hang- 

zik fel Zarah Leander hangja. Igazi spanyol s
zere- 

nád, amely felforralja a vért és megrészegit. Zarah 

Leander nagyszerüen énekel és teljesen elemében 

van. 
Ezt követi egy másik dal. Eles, disszonáns han- 

gokkal kezdődik. Olyan mint egy alkoholos hangulat- 

ban énekelt dal foxtrott-ütemben. Egy udvarlót uta- 

sit el vele, aki kitartó udvarlásának diadalában re- 

ménykedik. Zarah Leandernek finom füle van és ez- 

ért hamarosan megegyezik a szerzővel, hogy a ial 

lellegének hangsulyozása érdekében szükséges a nagy 

zenekr felhizítása, hogy a hangok tömörségét eny- 

hitsék és a bensőséges szinezetet megt artsák. Az- 

után még néhány próba és végül megtörténik a lel- 

vétel. A legnehezebb szám sikerült és a zeneszerző, 

valamint a hangkeverő megelégedetten mosolyognak 

cimü 
imben, szintén a mostani időkben játszódik. Zarah 
Leander ebben a filmben is több dalt énekel. A sors, 

a szinésznőre, aki ismét nagyszerüen oldotta meg 
zenei feladatát. 

És azután jön még egy harmadik dal. 
elején, egy derüs nyári estén énekli a családi ünnep- 
ségen. Amikor a dal felcsen ül, visszatükrözi a csen- 

des boldogságot, amelyet a megértő férj oldalán meg- 
talált. Tizenöt évvel később azután Délamerikában 
gyikossággal gyanusitják és akker ez a dal mozaik- 
szerüen leleplezi az ártatlanul meggyanusitott nő 

multját. 
A férj szerepében Hans Stüwe nyujt k E itünő ala- 

kitást, Zarah Leander pedig egy nő mozgalmas, ka- 
landos életutját eleveniti meg a nála megszokott mü- 
vészettel. 

CHARLOTTE THELE 

onsurA 

Bics 1910 
Emeger ár. alakja jelenik meg a nagyszerü filmen 

1897-től 1910-ig Bécsben dr. Karl Lueger volt a 
polgármester, akit Hitler vezér az akkori idők legte- 
hetségesebb polgármesterének mond. Dr. Karl Lueger 
szegény szülők gyermeke volt és keményen kellett 
Bbarcolnia, hogy tanulmányait folytathassa. A bécsiek 
rajo gó szeretettel vették körül, mert a szegények 

jóte e volt, uj közigazgatást vezetett be és nagy- 
szerü társadalmi reformok füződnek nevéhez. A pol- 
gármester éjjel-nappal és önzetlenül dolgozott Bécs 

jólétéért és jövőjéért, Ez a politikai hátterü korszak 

elevenedik meg a Bécs 1910 cimü filmben, amelynek 
eselekménye 1910 március 7-én reggel kezdődik, 

méjért harcol, mert tudja, ha a rosszindulat és önzés 

orszaka letünik, uj élet kezdődik. A film bemutatja 
zespekulációkat a Duna partján levő város szép- 

it és a hagyományos bécsi bált, amelynek nagy 

e volt. A polgármester szerepét Rudolf Forster 

lső német filmje: Nagy politikai ellenfele a 
n Heinrich George lesz. 

ri Kuhlman személyesiti meg. Lil Dagovernek is 
zerep jutott dr. Lueger ifjukori barátnőjépek 
emélyesítésével 

litólagos 

amikor ár. Karl Lueger még a halálos ágyán is esz- 

kinek külföldről való visszatérése után ez 

Lechner kereskedőt 

RUTI HELLBERG 

BAJTARSAK 
A sok müvészi érzékkel Bészitett filnn két porosz 

tiszt sorsát tárgyalja. A két tiszt, Wedell Károly és 

Wedell Henrik, a katonai kötelességtudás és a hüség 

megható példaképei. Wedell Henrik a francia uralom 

elleni felkelés alkalmával csodával határos módon, 

bár sulyosan megsebesülve, megmenekül a kivégzés- 

től, de hosszu ideig hozzátartozói is azt hiszik róla, 

hogy halott. Henrik meleg érzelmeket táplált Kriszti- 

na, egy porosz diplomata leánya ir ánt, aki azonban 

inkább csak barátságot érzett iránta és ál- 

halálának hirét megtudva, inkább 

Károlyhoz, az idősebb testvérhez vonzódik. Ká- 

roly csendes, tartózkoedó modorában viszonozza 

Krisztina szerelmét, de szerelmét feláldozza a köte- 

lességtudásért, amellyel öccsét, akiről megtudta, hogy 

él, ki akarja szabaditani a fogságból. A Risérlet nem 

sikerült, a franciák kezébe került és mint kémet ki- 

végzik. 

VWedell Károly szerepében wily Birgel egyik 

legsikerültebb alakitását nyujtja. Wedell Henrik sze- 

repében Martin Urtel játszik kitünően, mig a kettőjük 

szerelmét Karin Harát alakitja sok müvészettel. A 

Elm alkalmat nyujt a kitünő szereplőknek, hogy a 

filmköltészetet megvalósitsák és valódi élménnyé te-
 

gyék. Az eredmény és a nagy siker a szerzők, a szerep- 

lők, a müvészeti és technikai vezérkar példás e együtt- 

müködését igazolja. 

az UFA kitünő müűvésznője 

A film 

harmadik napon már kedvelt ételemet kaphattam. 

hogy Paul Dahlike egyik kedvelt étele a herjüláb 

sével 

RUDI GODDEN 

A kedvelt élel 
raul Dahlike, a kedvelt filmszinész nem veti 

meg a finom falatokat. A Szerelmes világ cimü film 
forgatása közben, az egyik szünet alkalmaával elme- 
sélte, hogy évek előtt mutétet hajtottak végre rajta 
és utána vékony üvegcsövön keresztül táplálták. 
Egészségem gyorsan helyreállt - mondotta - és a 

- ÉEs hogyan fért a borjuláb az üvegcsövön ke- 
resztül? - érdeklődött Brigitte Horney, aki tudta, 

WIELY emo 
aki a ir cimü filmben nagy sikert arattt 

RÖVIp EtMHIREkk 
Heinrich George játsza az egyik főszerepet e az 

Andreas Schlütteriol szóló Vergődő élet ema film- 
ben. Partnerei Olga Csehova és Dorothea Wick 

Karin Himboldt a német szinész-után, gyik - pótlás e ; 
fiatal, szép tagja. Első szerepét Heinz Rührmmann mel- 
lett a Balszerencsés pilóta cimü filmben játsza. 

Monika Burg a Titanic cimü Tobis-filmben Hap 
Nielsen mellett fontos szerepet játszik. 

Lizzi Waldmüller és Heidemarie Hatheyer első 
izben szerepelnek együtt a Velencei é éjtszaka ciímü 
filmben. A két szinésznő néhány gyönyorü báli ruhat 
mutat be. Partnereik Hans Nielsen és Harald 
Paulsen. 

. 

A grófnő titka cimü filmben Marte Harrel és 
Wolf Albach Retty játszáka a főszerepeket. 

Zarah Leander az UFA studióban megkezdte az 
Egykor cimü film forgatását. Partnere Hans sStüwe, 
akivel már a Diadal utja cimü filmben nagy lker 
aratott. 

Lil Dagover nem öregszik meg. Legalább ez 
állitják azok, akik a Bécs 1910 cimü filmben Eadei 
Fernaual együtt látták. 

. 

Viktor Staal, aki nagy sikert aratott a NAagy: sze 
relem cimüű filmben, mest a Szerelem főiskolája mi 
filmben Luise Ulrich partnere Ebben a filmben 
Johannes Heesters is játszik. 

Hans Albers egyik nagy filmje a sherlvek Hol- 
mes amelyben a humorral Heinz Rühmann gondos 
kodik. 

Harald Paulsen a Velencei éjtszaka cimü e fEm 
Strauss dalokat énekel és mint kitünő ee mu 
tatkozik be. 

. 

Olga Csehova hat hónapi : szünet után megke 
az Emberek a viharban eimii film forgatását 
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= KÖZGAZDASÁG 
Ipari vállalatok havi szénadagjának kiutalása 
A fémhadiipari kormánybiztosság mellett mü- 

ködő bizottság az ipari vállalatok havi szénadagjá- 
nak szétosztására nézve a következőképen intéz- 
kedett: 

A fémipari kormánybiztosság hagyja jóvá a 
fémipari üzemek egyéni adagját,. A hatóságok, élelmi- 
szeripari és vegyiipari vállalatok, továbbá a kohászati 
müvek számára a katonai és polgári ellátási államtit- 
kárság, a textilipari, tégla- és cserépipari, valamint a 
többi iparágak köszénadagját az iparügyi, kereskedel- 
mi és bányaügyi államtitkárság, a villany- és gázüze- 
meknek a belügyminisztérium; a szeszgyárak hivatala 
a szeszgyáraknak és végül a cukorkereskedelmi rész- 

vénytársaság a cukorgyáraknak utalja ki a szenet. 
A bizottság felhivja a textil-, cserép- és tégla- 

ipari, válamint az egyéb iparágak csoportjába soro- 

zett vállalatok figyelmét arra, hogy az iparügyi, ke- 
reskedelmi és bányaügyi államtitkársághoz benyuj- 
tandó igénylésükben pontosan tüntessék fela havi 
szénszükségletet, a leszállitásra váró rendelést és azt 
a kőszéntermelő társaságot, amely rendesen ellátja 
őket szénnel. 

A hónap elseje után érkező igényléseket mindig a 
következő hónapra számítják, illetve utalják ki a ké- 
relmezőknek. 

: 
Mezőgazdasági helyzetjelentés 
A bucurestii Argus irja: A földmüvelésügyi mi- 

nisztériumtól szerzett értesülés szerint az oszi veté- 
sek allasa tobb mint kielegitő. Bar az laojaras kedve- 
zötlen volt, mégis sikerüit mintegy kétmune nektárt 
bevetni, ami pontosan kilencven százaléka az elő- 
irányzott területnek. Néhany megyeben még a mező- 
gazdasági munkatervben meghatarozott mennyisé- 
get is tullépték, 

A földmüvelésügyi minisztérium elkészitette a 
tavaszy előmunkálatok tervét. Tavasszal a kukorica 
játsza majd a vezető szerepet. Növelik a kender, gya- 
pot, napraforgó, borsó és bab ültetvényeket is. 
Ugyancsak jóval nagyobb területet vetnek be majd 
burgonyával. Erre nézve egyébként olyan módszert 
vezetnek be, amellyel jelentékeny módon növelika 
hozamot. 

LAKBERSZERZŐDÉSEK ILLETÉKEZTETÉSE 
HATARIDEJENEK MEGÁLLAPITAÁSA. A pénz- 
ügyminisztérium közli, hogy a lakbérszerződések bir- 
ság nélkül való illetékeztetésének határidejét de- 
cember 20-ig meghosszabbitották. 

SZALLITAS KÖZBEN IS ELLENŐRZIK A 
GABONA-KÜLDEMÉNYEKET. A katonai és polgári 
ellátási államtitkárság közölte a vasuti vezérigazgató- 
sággal, hogy a gabona-küldemények ellenőrzése ér- 

dekében a megyei prefekturák külön ellenőrző szer- 
veket létesitettek, amelyek a rendőrséggel karöltve 
végzik munkájukat. A vasuti állomástőnökök és rak- 
tárnokok kötelesek együttmüködni ezek munkájának 
teljesitésében. 

Mezőgazdasági természeti müvek köteles pél- 
dánya a mezőgazdasági akadémiának, A hivatalos 
lap november 25-i 277. számában megjelent rendelet- 
törvény arra kötelezi a nyomdaipari müintézeteket, 
hogy az állattenyésztésre, állategészségügyre, köz- 
eazdaságra, mezőgazdasági törvénykezésre vonat- 
kozó és általában a mezőgazdasággal összefüggő tu- 
dományos cikkaket tartalmazó időszaki sajtétermé- 
kekből, könyvekből, füzetekből egy-egy példányt 
küldjenelk a mezőgazdasági akadémiának. 

NEM DRAGUL A TUZIFA. Az országos ár- 
kormánybiztosság közli. hogy nincsen szándékában 
a tüzifa árának az emelése. 

Glicerin kivonásra szállitott napraforgó olaj adó 
és illetékmentessége. A elicerin kivonása végett saját 
vagy idegen üzembe szállitott nyers napraiortgó olai 
mentesül a forgalmi adó, a négyszázalékos nemzet- 
védelmi illeték, valamint a számlákra fizetendő 
aránylagos illeték alól. 

Hatácidő nenfá 
NOVEMBER 30: 

Gyapetkészletek beszolgáltatása. 
Gyapjukészietek beszolgáltatása. 
Mezőgazdak gépkocsijainak forgalmi engedélye lejár 

DECEMBER 1: 

Benzinjegy eletbelép. 

DHOEMBER 5: 
gGyapotegfenaló üzemek a nemzetgazdasági mi- 

nisztérium nyersaányag-osztalyan havonta ismetlodó 
bejelentést tesznek a gyapotszedőktől (zonisti) egre- 
nálásra átvett mennyisegről, a termelőktől azok szük- 
ségletére megtartott gyapotnak egrenálás végett hoz- 
zájuk szállitott mennyiségéről, az illetékes községi 
vagy városi elöljáróság szállitási bizonylata szama- 
nak és keltének feltüntetésével, a minőség szerint 
felsorolt átadott mennyiségről, a minőség szerint fel- 
sorolt egrenált gyapotról és végül a gyapotfeldolgozó 
velatoknalt szállított egrenált gyapot mennyisé- 
géről. 

Bőrcserző üzemek a községi elő járóságnál, vá- 
góhidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság 
termelési osztályánál tartoznak jelentést tenni a 
előző havi bőrmennyiségről. 

Bőrcserző üzemek a nemzetvédelmi minisztértum 

intendaturáján havonta bejelentik a marha- és kecs 
kebőrről lefejtett szőr mennyiségét a feldolgozett 
bőrök számának és sulyának feltüntetésével (külön a 
16 kilógrammnál sulyosabb és ennél könyebb marha 
bőrről, valamint a kecskebőrről). 

A valamennyi bőrcserző üzemet a marha- és kecs 
keszőr lefejtésére kötelező 109.263. számu iparügy 
államtitkársági rendelet hatálya alól való kivetelezét 
irént az érdekeltek eddig a napig juttassák el kér 
vényüket az állami tkársághoz. 1 

DECEMEBER 9: 
Olajpogácsa és pogácsadara beszolgáltatása. 

Apróhirdetések 
HixkDLTöNA FIGYELMEBE! Videkro. 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 
tési dij előzetes beküldése mellett közlünk. 

A hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 
valamint a hirdető személyazonossági iga- 

xolványa számának is a feltüntetését. Hely- 

beli hirdetéseket telefonon nem veszünk fel! 
z 

piszABAS. Hirdetések dlja 15 szóig 45 

leg, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 
számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 
5 lei. Álláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 
den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 
baán jelzésü hirdetéseknél 15 lel pótdij fize- 
tendő. üzleti hirdetések csak keretes hirde- 
tésként vehetők fel. Hivatalos idő 49- 
16l-ig. 8-7-ig. Apróhirdetéseket másnap- 
ra csak déli 141 óráig és a korlátozott és 
rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a timisoarai-temesvári kiadóhíva 
talban. 

FÖZESHEZ értő mindenest, kinek zóna 
engedélye van, elsejére felveszek. 
Sehummer, Timisoara-Temesvár, I., Tu- 
rin-utca 1. szám. 01585) 

Keresek bejáronőt 3 órai délelőtti munká- 
ra. Timisoara-Temesvár L, Braniste-utca 
3 szám. (3045) 

Jobb mindenes tejárónőt kerese Dogariuné, 
Timisoara-Temesvár I, Carmen Syiva-kör- 
ut 34 szám. (1524) 

Kifutófiut és Fifutélányt könnyü munkára 
felvesz Rema, Timisoara-Temesvár II, 3 
Augus:-utea 29 szám. (1672) 

ELÁRUSITŐ kisasszonyt keresünk 
december hó tartamára. Jelent- 
kezni: Regele-Bomboanelor, Timisoara- 
Temesvár, IV. Küttl-tér 1. szám. (1599) 

Fiatal bejárónőt azonnal felveszünk. 
Ugyanoti alig használt mosóteknő eladó. 

Timisoara-Temesvár III, Carol körut 7 
szám, ajtó 2. (1598) 

Mindeest, aki jól főz, azonnalra, vagy 
derember 1-re felveszek. Salon Traxel, 
Timisoara-Temevár I., Lonovici-utca 2. 
szám. (1560) 

ESZTERGÁLYOSOKAT és lakatosokat 
felvesz Schüller, Freidorfulnou-Ujsza- 
badfalu, XV. utea 31. szám. (1435) 

Keresek jól főző mindenes szakácsnőt, lehet 
idősebb is, azonnali belépésre. Timisoara- 
Temesvár, II, Timotei Cipariu-utea 11, 
ajtó 3. (1282) 

i 7 
Allást keres 

Jebb. es asszony ajáni- 
kozik mindenes szakácsenőnek házaspár. 
hoz, Timisoara-Temesvár, I., Matei Cor- 
vin-utca 4, házfelügyelő. (1547) 

Adas-vétel 

ao.ao-aktor eladó. 
megvár III., Bihor-tér 3. szám. 

Női bunda, szürke Puenc-Breitsehwanz ma: 
gas karcsu alakra, kifogástalan állapotban 
elado. Timissara Temesvár HI, Plevnei-té 
3, ajtó 1. (1268) 
Zongorák és pianinók nagy választékban, 
ugymint Stingi, Productiv-Genossenschaft, 
Főrster, több évi jótállás mellett kapha- 
tók Marthe, Teleton 26-77. Timisoara-Te. 
mesvár II., Dotcbantilor utca 57 sz. (1532) 

Berakónőt keresünk. Timisonra-Temes- 
vár I., Regina Maria-körüt 17. szám, Ti- 

Dpografia Banatul. (1865) 
gi TAKARITAÁSHOZ értő 0 éven felüli l A kalmazás ] iratokkal rendekező bejárónőt keresek 

FÖZNI TUDÓ mindeneslány egyszemé- 
lyes kis háztartásba, könnyü munkára 
állást kaphat. Jelentkezni délben 1-2 
óra között Timisonra-Temesvár II., Te- 
legrafului-utca 10,, ajtó 4. (1525) 

BORBELYSEGEDET azonnal felve- 
szek. havi 6000 lej fizetéssel. Timisoa- 
ra-Temesvár, V., Comsa Spatarul-utca 
26, Blaskovits-telep. xk (1515) 

KOCSIST, napszámost, felvesz fakeres- 
kedés. Timisoara-Temesvár, Carol-kör- 
ut 47. szám. (1539) 

MINDENES szakácsnőt december 1-re 
felveszünk. Timisoara-Temesvár I. Car- 
men Sylva-körut 9. szám, I. emelett 

(1583) 

Kihordot felvesz Dép. Aragaz. Timisoará- 
Temesvár I. Regele Ferdinand körut 6 
szám, (1596) 

Mincjanes bejárónőt keresek azonnalra. 
Huleer Timisoara-Temesvár III. Mitfo- 
politul Metianu-utca 4. szám. (1549) 

délelőtti órákra. Timisoara-Temesvár, 
Tudor Vládimirescu-sor 15. szám, ajtó 1. 

(1600) 

FIATAL ügyes kézilányt keresek varro- 
dába. Erdeklődni Lötter asztalosnál, 
1-3 óra között Timiseara-Temesvár 
IV., Vacarescu 28. (1610) 

KERESEK főzni tudó mindenes leányt 
vagy asszonyt. Endresz Ferenc vedéglő. 
Timisoara-Tamesvár, TV., Bop de BAs 
ti-utca 1. szám. 

MEGBIZHATÓ. mindenes szakácsnőt 
két személyhez december 1-re. vagy 
azonnal felvesesk Telefon 15-85 Timi- 
soara-Temesvár. ti580) 

Kéttapu csalán felvesz ötven éven fe- 
tüli, va=v megfalaló mindenest. Timf- 
soara Temesvár I". Vacarascuntás 2 
szám T. (1552) 

Bejáró mindenest, lehetőleg ötven éven 
felűlit keresek. Timisoara-Temesvár IT., 
Zlatna-utca 1. szám ajtó 1, katolikus 
templommal szemben. (1555) 

MINDENES bejárónő állást keres. Ti- 
misoára-Temesvár, il, O. Iosif-utca 7, 
ajtó ő. dii8) 
50 év körüli, 19nán, magyar, német nyelv- 
ben tökéletes, kalonai szolgálat alól men- 
tes, intelligens ferfi állást keres. Ajanlato- 
kat „Szorgalnas" címen a timiscarai-te- 
mesvári kiadó továbbit. (7000) 

FIATAL intelligens nő anyahelyettes- 
nek megy. Gyermek nevelésben tökéle- 
tes, a háztartás vezetéséhez ért. Megke- 
reséseket „Gyermekszerető, szorgal- 
mas" jeligére a timigoarai-temesvári ki- 
adóba kér. Mdö89) 

50 éven felüli bejárónőt könnyü munkára 
felveszek, TimisoarasTemesvár II, Fel- 
aioara-utca 14 szám, f. emelet, a a 

t 
- 

JOL főző bejárónő Allást keres, Küttl. 
tér közelében, délutánig. Cim a timisoa- 
rai-temesvári kiadóban. (1604) 

Volt vasuti penztáros megfelelő allást 
keres. Cim a timisoaral-temesvári ki- 

50 éven felüli nő bejárónői állást keres. 
1imisoara-Temesvár II, General Mo- 
soiu-utca 12. szám, portásnál. (1548) 

5 eladó. Com. Plopi-Kardostelep, 

GYERMEKKOCSI-takarót megvételre 
keresek. Cimeket „Csak kék" jeligére a 
timisoarai-temesvári kiadóba kérek. 

5480 
Traktorokat és motorokat minden nagysag 
ban veszek. Desider Friedrich, Timísoar 
Temesvár, II. Kogalniceanu-utea 8 ( 

ZONGORA, dupla kereszthuros, rövid 
machagoni szinü, majdnem uj, eladó. 
Timisoara-Temesvár, II, Aurel Cosma 
utca 1. szám, ajtó 1. ti53. 

RADIÓ egybe épitett dimamikus hang: 
szóróval és egy jó patefon lemezekkel 
eladó. Megtekinthető 12-feél 2-ig és 
5-8-ig. Timisoara-Temesvár, II., Mare- 
sal Joffre-utca 19. szám, ajtó 1. (528 

200 1. alfa szeparator és egy 70 1. k 
" 
86 120. szám. 

Zongora, kitünő bécsi gyártm 
fekete, páncél szerkezetii eladó. Tim 
emegvár II, Maresal otfre utta , 
. 

KERESEK megvételre rekamiert 
lőnasztalt, székeket, előszobabu 
csakis kifogástalan, jó állapot 

vagy holmit. Telefon 4 
misoara-Temesvár.



Vasárnap, 1942 november 29 

" 

l halnmiszas l Köszönetnyilvánitás Lakaás ] 
Hálás köszönetet mondok mindazoknak, akik forrón szeretett férjem 

azonnalra felveszünk, állandó munkára. E H. N aeninamn ER F erene elee teeeb az epatnak berbes Arad, Metianuutca 4. (9 textilgyári tisztviselő temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek adok. rürdöszoba nincs Erdeklődok AZBÓ ó leá fiut kifu- és résztvétükkel fájdalmamat en yhiteni igyekeztek. Ezuton mondok köszö- Azonnalra jeligére aajak le cimüke: ea uekon uton mnetet a extilgyár tisztviselői kar ának és férjem munkatársainak is, akik meclama hirdetoirodában Arad, Emi- 13. szám. Szgál. (4233) utolsó utjára kisérték. i neseu 8. 811) 
özvegy Nachtmann Ferencné indó egy kis szzba, ugyanett gyalupad e 

MUNKAÁSNOKET keresünk Arad, Dr. 
i a ó egy kis szoba, ugy anott gyalupa és Mihai Veliciu-utca 4 szam. (4232) i szerszám eladó. Cim Reclama hirdetőben, 

i z . ELADÓ telj Arad, Emineseu . (4740) Bejárónőt felveszek, Segaban lakók előny- Batna nő, bunda, csiko gallérral, keljesen ADO teljes Eyorshajtó szövőszék, - Ben, Arad, ictorelut 34. (4230) jó állapotban és feket- szmoking öltöny valódi szmirnaszőnyeg 3.25X2.25. Cim KERESZTENY házban lakásnak, mü- i eladó. Arad, Emincseu utca 16, ajtó 9 sz. Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8 helynek, raktárnak alkalmas szuterén BEJAÁRÓ takaritónőt, ebédkoszttal fel- (4169) (2434) kiadó. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, veszünk. Cim Reclama Hirdetőben, - s 
e Emir . 235 

émty (4786) Magyor jó állapotban lévő öltony, kek SZEPIRODALMI MUVEKET, fjusagi Eminesen 8 : . z .. s. z 7 nya 3 éves fiunak, egy baby macko és nyeket, abaposztókötésü erdélyi Egy esetleg két szoba, konyha- és fürdő Rendszerető nindenest keresek azonnali 38-as női hócsizma eladó. Arad, Carol- tönyveket, csakis jó állapotban megvé- szehaszobahaszna attal, mellékhelyiségek- belépésre 3 tagu családhoz, Arad, Horatiu- körut 10, II. em. 6. (4203) telre keresek Ajánlatokat „Könyv" jel- kel kiado Arad Rusu Sirianu 5, ajtó 1. Htca 10 szám ) Ládák, használtak, kaphatók, Arad, Harie igére a Reclama hirdetőbe kérek. Arad, (4226) z : ay Emi 51 z eg 
Munkáslányokat kárnyü munkára felve- Chendi 9, az udvarban. 4162) Er inescu ő ( 612) Takásomat, a buziási uton, szoba, kony- zulturnalota az 7 1 élési Cnió lakáss / szek, Arad, Mihailoviei, el izedes asztalimér egei keresek megvételre SZILSZKIN rövid bunda, fekete kosz- el eleskanr 2 hasonló lakással elese- ) Cin Reciama hirdetőben, Arad, Eminescu tüm Earcsu alakra, rezedazöld plüss- Félném a iim soara Temesvár gyárvá- , divány eladó. Timisoara- A rOsi vasut felé vaor Balváros fel Cj- 
Két kocsist azonnali belépésre keresünk, 8 szám. (4742) divány eladó. Timisoara-Temesvár IV., 1 Eet a kiadóba kérek i Arad, Episcopie utca 16, (volt Consisto ; z Berthelot 10., III. 0. (1505) meket a kiadóba kérek. (1552) d Elscopld. t z 1 lödek szólók, a mok el felu) G22? Házak, a ssgyáari uper keszület 6000 1-2 BUTOROZOTT vagy üres szopát lazak, minden amokozatban. e el P Aa A Zla . Tisztaság-szerető, rendes, fiatal mindenes iteladó. estekinthető délben 23, konyhával, konyha használattal, a mü leányt azonnaira felveszek Arad Bruma- HATSCHEK ügynötség, Brad ste 8 óra között. Schuh Erika, Ti- esyetem közelében keresek. Ajánlato- relutca 5, Hegedus (4z28) nmiscara Temesvár III, Odobescu-utca kat Cs. I jeligére a timisoarartemes- (aro köru 17 (volt 46) Tele on 16-95 a szám. (1544) vári kiadóba kérek. (1545) 1 

Allási keres PEKKOCSINAK alkalmas famunka el- isgyorere kees paa trot Kiadó 12 szobás lakrész mellékhelyisé- adó, Braun Márton Cermeu. Bővebb tedrcipőt és diófurniros kombinált gekkel (konyha sb.) Arja ház, nem zona- 
felvilágositás Arad, Nicu Filipescu-utca ényt jó állapotban. Cimeket ár- Telefonszámot, vagy cimet ,6 hónaptólii 
7, I. emelet, ajtó 4. (4165) mez éssel a timisoarai-temesvári ki- évig" jeligére kérem timisoarai-temesvári 

dóba kérek „Jutányos ár" jeligére. kiadóba. , ((1595) sáakban gyermekkel oslalkozna. Cime- mansz ingatlan iroda Arad, Eminescu 30, a5660) 7 
ket ,„Erancia jeligére a Reclama nirde- Ortutay-palota, tei. 22-24. Alkalmi eladás. Egyszebás lakás csukott feljáróval, azon- tébe kér. Arad, En nescu 8. (5618) 1x3 szobás 1 doszobás, komfortos, 3x1 eresek 12 személyes ezüstöt, porcellán- és nal kiadó. Cimeket „December" jeligére a 2 i 2 .. . Eejárónő allást keres, Arad, Gojau uten szoba-konyhás, 2 nagy istálló, nagy telek, kristá ervizeket, Römer poharakat, timiscara temesváii kiadóba kérek. (1573) 
16 Heil Vatalin (4190) borpince, szinek 2 500.000, magánhaz 2 szo- Kombinált sz hbárat, rekamiert, zongorát, BEUTOROZOTT szoba kado egy v lin. ba, előszoba, konyha, nagy kert, vizveze- Pianinót foteileket és szőnyegeket. Gábor- két E Timi gy 1gy ,e , konyha, nag eze 9 GEPEÉSZMEÉRNÖK, keresztén Eek kö tea s ; ő-né, Timisoara-Temesvár III., Timotei Cipa- Kt urnak Timisoara Temesvár IV., RINÖK, keresztény nyugdi-! ék, köves utca s20.000 lei. 2 szoba, elő- sr, Fröblutea 40. szám, fodrászüzlet Ja volt gyárigazgató, munkabiró, be- szoba, konyha, nagy kert autobusz megál- fiu utca 5, I. em. (1867) zuz 

(1602) 
szél 3 nyelvet, szerény igényekkel meg- lónal! á5c.000. Foglalkozunk, lakás, ingat- Telepes rádi, 3 lampás akumulátorral, ol- felelő elfoglaltságot keres Aradon. Cime lan, föld közveti ésével. (4222) csoón eladó Eratelia-Kissoda, II. utcta 16 kKeclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. : z a ülöntléle g VALOÓDI antik perzsa (teveszőr) 258 Szám. ; (1571) e .. - m.sezlontakaró, szép szinezés és minta, HENCSER (sezlon) 1 m. széles, nagyon g Infelligens, kornoly, 4 középiskolát végzett eladó. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, jó allapotban, olcsón eladó. Timisoara- Foloskair:ást, parkett sarolást és nagy leány állást keres irodába, pénztárba, Eminescu 8. (4231) iremesvár, IV., Pop de Basesti-utca 7. aritást l Lovas Károly Ad, esetleg orvosi ranaelőba mir isztens- - - - Oltuz utca 111. (3772) Cin omol munka AROMNEGYEDEs pg ó szám, ajtó ő. 
clama hirdetőbe Arad Emineseu 3. (4225) Glória evezősegylet, Arad, a törvény- Mosser, Galle kopenhágai vázákat és a ; szék épülete mögött. Torma. (4209) mindennemü porcellánt, disztárgyakat, des társat keresek, felekezeti külömbség " ezüstöt, szönyeget és z0n orát veszek nélkül, most 1s napi 3-400 liter cejjel dol- Adás-vétel Családi háza: megvételre keresek. Ajánla- Zustőt, szőnyes zong0 ato gozo vajgyárhoz terjeszkedé éljábal , megbizóim részére. Magas árat fizetek. ő j8 jezktedés ecéljábólk okat „Samag , Azad, Regele Ferdinand- Megbizóir ; Tőke biztositva. Ajánlatokat havi 30- 

7 körut 52 szám. Telefon: 26-68 (4229) Ajánlatokat kérem leadni Blidariu, Ti- 000" lei elieé Jan A Tempo bizományi üzle Arad (Fiscner misoara-Temesvár IV., Küttl-tér 2., 40.000 lei jeligéle Reclama hirdetőbe Eliz palota) ajánl: keleti és belföldi Gabenaraktárt, á-5 vagon befogadására, vagy Arad, Fischer Eliz-palota. (1546) Arad Emnesen ő hérek. 210) szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és lehetőleg fe aszinten keresünk. Cim Recla----- : Franciát, némezet, uj, gyors módszerrel ta- rógépeket, ószoba-, ehedlő- és sza ma hirdetőben, Arad, Eminescu 8. (4224) ELADÓ lapos cipészgép, Singer-márka. , e onbutorokat, csillárokat, festményeket 
ge itolis 

Timisoara-Temesvár, III.,, Romulus-utca rekamléket, kasszákat, egyes butorokat VILAGOS, teljes francia háló, matrac- 31 szám. (tói1) [ta Eminesemnicas e8, ató Torcellánok és disztárgyak nagy vá- cal ozelotbunda fókagalérral, fekete férőburda középtermetre eladó, Hegedü, mandol, gitár és fütty tanitasaia lasztékban, Veszünk megbizóink részere télikosztüm szőrmével, bordó télikabát vállalja, könnyü és gyors módszer szerint, teljes lakásberendezéseket, modern és szőrmével, olcsón eladó. Arad, Plevnei- Trem r v ulov Mannheim Károy, Arad, Carol-körut 12, antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var tér 4, I. emelet, ajtó 4. (4210) mo ap00) adkó 1. (4213) rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
Övegeket vesz:1. ? és 10 deciliterest, Tamás láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- hé ocsi ; 4 ; E tesü As inesc . s-as fehér hócsizma eladó. Sárga, Ti- tenként ketszer megy Timisoarara. hentesüzlet, Asad, Eminescu 19. (4214) e feg, - misoara-Temesvár II., Moise Nicoara- Tempo. Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- Tejcsarnok, elutazás miatt sürgősen eladó. 

Ealkezes bőrkesztyüt elvesztettem a jó- 
zsefvárosi piacon. Megtalálónak 300 lej 
jatalmat adok Timisoara-Temasvár 1t . szám. 1543 jefon: 19-75. (4028) Cim Reclama, Azad, Eminescu 8. (4215) ( ) 1V. Gojdu 9., ajtó 18. (1559) ! 

Fürdöberendezesnez egy köbméreti viztar- Szép, nagy pbabát keresek megvételre. i ee er el NAGYOBB tanyával 7 hold elsőrendü l tályt keresek, ó állapotban. Demény Mi- Arad, Caragiale 23. ajtó 2. (4217) adó. a79) primiszimo kerti föld bérbe, esetleg feles 
hály Rovine 28a (4630) Delavrancea-utca 24., 2. (1479) munkára kiadó. Timisoara-Temesvár- ; g m Jó vaskályha, Eimtaszék, ágysodrony, jó Jő állapotban ievo Ő-német ebédlő óriási tól 7, köves uttól 2 km. Cim a timisoa- . állapotban elado. Arad, Fabricei-utca 39. nagy tükörrel jutányosan eladó. Timisoara- rai-temesvári kiadóban. 15060) 

? 4218 á Mera i zám - 4 ozmetika ) Temesvár III. Mermorandululi utea 108 szám ELADNAM vagy elcserélmén Kolozsvá ; Email meldinger hályha, kifogástalan Al «1891) ron lévő 12 millió lej ertékü hágamat Betegh B. Má fia, Arad lapotban eladó. Arad, Regele Ferdinand- FEKETE, modern szabásu csikó bunda, ugyanolyan értékü házzal, birtokkal, icenii Bahes 14 ut5 szám é220) kifogástajan állapotban eladó. Megte: VAgy ee sn Takaréktüzhely, ülőfürdőkád és vendéglő kinthető Fülöp szücsnél, Timisoara-Te- tást ad 17-13 számu o ..... ladó. Cim Reeiasa hirdetőben Arad, Emi- mesvár, 1, Eugen de Savoya-utca. Temegyárott vemie Hifogástalan 36-os barna hócsizmát kere- nescu 8. (4221) (1587) aet Elisabeta áaen sek megvételre, Cim Reclama hirdető - 
elefon 4-17-58. (13 Azad finineseu5s Két kövér disznó 150-160 kg. eladó, Arad, Viágoskék leány télikosztüm, skinadrág - Gradiste-Mosotzy-telep, Protopopescu-utca kabatkával, mindkeztő finom szövetből, ju- SZABASZATI tanfolyam. női ruhák, fe Burgonya, első osztályu, kapható, Arad, 48. szám. (4222) tányosan eladó. Megtekinthető csak vasár- hérnemükben, idő 4 hét. Beiratások Cicio Pop utca 1. szám. (4184) nap délután. Timsoara-Temesvár III.,, Ca- Scoala de perfectionare in arta croito —- i SUPER-RÁDIOT, lehetőleg márkásat lea Sagului 13. (1521) riei (Szabászati akadémia) Timisoa1 sSzép, fekete férfi télikabát, erős, magas veszek. Cimeket Reclama, Arad, Emi- Temesvár, I, Unirii-tér 5. szám (157 ! ermetre eladó Cim: Arad, Eminesen- rscu-utca 8 alá kérek. (6288) Gyermekkocsi, modern, mély, sötétkék és ! utea 42. Szabóüzletben (4208) — - egy krémszinü szertkocsi, mindkettő kifo- Etnikai román kisebb üzem, vagy t VASFALYHA E Eettő darab jó állapotban lévő fotell és gástalan á lapotban eladó. Timisoara-Te- manizálását keresi, Ajánlatokat ajtók, ablakok eladók. egy nagy baba eladó. Cim Reclama, mesvár IV., Fobutca 36 szám, II. emelet jeligére a timisoaraitemesvár nil2 széóm (4201) tenő (6287) 25. cep44) ker 
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